

GRAVE CONFLICTO EN LOS PUERTOS

Huelga general de marinos mercantes

EN LAS PALMAS

LAS PALMAS. (Sábado, mañana.) Espérase la llegada del correo *Hesperides*, que llegará de Cádiz con oficialidad de la Armada.

El vapor *Delfin*, de la Compañía de Navegación e Industria, ha zarpado de este puerto por haber recibido los oficiales y maquinistas telegramas de los Comités de sus Federaciones autorizándoles para hacer la travesía. El buque se dirige a Cádiz, donde quedará amarrado.

Procedente de Buenos Aires llegó el transatlántico *Infanta Isabel de Borbón*, y en seguida zarpó para Barcelona, donde secundará la huelga marítima.

La Sociedad de maquinistas y marinos de Las Palmas ha recibido despachos de la Federación Nacional, invitando a la oficialidad y marinos de los vapores correos interinsulares canarios a declararse en huelga. Estos se han negado a secundarles.

EN BARCELONA

Empiezan las dudas.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) No ha variado ni mucho menos el aspecto externo de la huelga marítima con respecto al día anterior.

Los huelguistas continúan acudiendo a sus respectivos centros a comentar las probabilidades del triunfo, del que empiezan ya a dudar algunos.

La enemiga de todos va contra el Gobierno, al que acusan de no querer poner término de modo rápido al conflicto.

Conferencias.

Anoche a última hora celebraron una conferencia los huelguistas con sus compañeros de la Federación Nacional.

Seguidamente se reunió el Comité de huelga, acordando nombrar una Comisión para que hoy proceda a recoger los nombramientos de capitanes y pilotos, a fin de que los interesados no puedan enrolarse.

Estos documentos no se devolverán hasta que la Federación lo ordene.

Esta medida fue acordada en virtud de la conferencia últimamente celebrada, y se cree es para evitar deserciones, pues el ánimo de algunos huelguistas empieza a flaquear.

Acuerdos de los navieros.

Se han recibido telegramas dando cuenta de los acuerdos de los navieros reunidos en Madrid.

Según nuestras noticias son los siguientes: Invitar al personal de sus vapores para que navegue a las órdenes de los consignatarios o desembarque para amarrar los barcos.

Esta orden se ha cumplido inmediatamente.

Se ha avisado a los capitanes y pilotos dando un plazo a ellos y a las dotaciones de los buques en huelga, que hasta mañana domingo a las diez tienen tiempo para obedecer las órdenes que se dan o desalojar inmediatamente las cámaras con todo su equipaje.

Algunos marinos recibieron anoche la orden esta mañana la ha recibido el resto, unos por carta, otros por telegrama y los que se hallan en Barcelona, personalmente de los armadores y consignatarios que les habían citado previamente.

Se han adoptado algunas precauciones para evitar incidentes.

Los cargadores.

El presidente del Montepío de Capataces, Descargadores y Cargadores del Puerto ha telegrafado al Sr. Dato manifestándole la apuradísima situación en que se hallan los obreros del puerto, que no tienen ya nada que empeñar y piden la pronta solución del conflicto para no morir de hambre.

A sus residencias.

El número de marinos desembarcados que han acudido al Gobierno para que se les facilite pasaje al punto de su residencia es muy crecido.

Han estado hoy en el Gobierno, con tal objeto, veintidós.

Hasta ahora ascienden a 134 los que, aprovechando la rebaja hecha por las Compañías ferroviarias, han salido para sus respectivas poblaciones.

El «Jaime II».

Esta mañana ha llegado de Palma, con pasaje y correo, el vapor «Jaime II».

Otra conferencia.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Hoy ha conferenciado el vicepresidente de la Sociedad Fomento de la Marina con el comandante. Se ignora el objeto de la conferencia, aunque se supone que trataron del ultimátum de los navieros.

Telegrama-circular.

Se ha dirigido a todos los puertos donde hay vapores españoles el siguiente telegrama-circular:

«Actitud navieros obliganos estar más fuertes que nunca. Firmes todos, triunfo seguro.»

Lo firman La Nautica y El Fomento.

Entrega de nombramientos.

La dotación del vapor *Cataluña* ha entregado los nombramientos, y han desembarcado todos menos el capitán.

La dotación del carbonero *Solubemendi* ha saltado también a tierra, menos el capitán y los oficiales.

Mañana, a las nueve, desembarcarán las

dotaciones del «Jaime I» y el «Miramar», y lo mismo harán las de los correos de Africa y la de los tres «Cabos», surtos en este puerto.

EN CADIZ

El «Reina Victoria Eugenia».

CADIZ. (Sábado, tarde.) Ha zarpado para Canarias el transatlántico *Reina Victoria Eugenia*, mandado por los tenientes de navío señores Baena y Gómez Rodríguez Arias. Lleva correspondencia y catorce pasajeros.

EN SEVILLA

Acto de solidaridad.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Los capitanes y oficiales que tienen su residencia en Bilbao han acordado regresar a sus domicilios.

Asimismo adoptaron el acuerdo de enviar al Comité de la Federación de Bilbao sus títulos de capitanes, oficiales, maquinistas y marinos como acto de ratificación de su solidaridad.

Los títulos han sido entregados al representante de la Sociedad de marinos mercantes El Fomento de Barcelona.

Precauciones en el puerto.

Esta tarde se presentaron en el puerto una compañía de agentes de Seguridad y fuerzas de la Guardia Civil, ante el temor de que los trabajadores que se hallan en huelga forzosa promovieran algún desorden.

Los capitanes y oficiales mercantes fueron al Gobierno civil a protestar, y el gobernador ordenó que se retirase la fuerza pública.

EN ALICANTE

Desalojan los buques.—Paralización en el puerto.

ALICANTE. (Sábado, noche.) Los tripulantes de los buques surtos en este puerto han comenzado esta tarde a desembarcar, abandonando los barcos, en los que únicamente queda el personal necesario para custodiarlos.

Hoy solamente trabajan en el puerto los obreros empleados en las operaciones de descarga del buque francés *Santo Tomás*.

¿Se cierra la Fábrica de Tabacos?

La Prensa local acoge esta tarde el rumor, todavía no confirmado, de que en la Fábrica de Tabacos escasean las existencias, y con motivo de la paralización del tráfico marítimo se teme que se llegue al paro forzoso, con lo cual quedarían sin trabajo más de cuatro mil familias, y esto ocasionaría un grave conflicto.

EN VALENCIA

Paralización absoluta.

VALENCIA. (Sábado, noche.) La huelga marítima crea a los trabajadores del puerto una situación difícilísima, por estar paralizados todos los trabajos de carga y descarga.

Están amarrados en los muelles 39 vapores, abarrotados de mercancías.

También están paralizados los trabajos en los almacenes y depósitos de los exportadores, donde se han acumulado grandes cantidades de mercaderías pendientes de embarque.

De proseguir el paro se llegará a crear en esta región un conflicto muy grave.

EN BILBAO

Telegrama del Sr. Dato.

BILBAO. (Sábado, tarde.) El gobernador civil llamó a su despacho al presidente de la Asociación de marinos para enseñarle un telegrama del jefe del Gobierno.

Dice el despacho que los representantes de la Junta patronal que le han visitado le manifestaron que, según informaciones de la Prensa, los marinos se niegan a tratar con ellos, alegando que el pleito lo sostienen con la Asociación de navieros.

Pide el Sr. Dato al gobernador civil que influya con los marinos a fin de que depongan su actitud y acepten la intervención de la Junta patronal.

Ruega también que el presidente de la Federación vaya a Madrid.

El Sr. Armona se negó a hacer el viaje, insistiendo en que los marinos nada tienen que ver con dicha Junta.

El gobernador civil trató de convencerle; pero el Sr. Armona mantuvo su criterio, y añadió que consultaría esta tarde a sus compañeros de Comité para dar una contestación definitiva.

La impresión es que nada se conseguirá, pues los marinos están dispuestos a mantener su actitud, exigiendo de la Asociación de navieros que cumpla los compromisos que contrajo al firmar el laudo.

Presentación de títulos.—Los alumnos de Nautica.

BILBAO. (Sábado, noche.) Hoy fué grande el número de nombramientos de oficiales, pilotos y maquinistas que se depositaron en la Federación.

Ahora se trata de que se den de baja en la matrícula todos los alumnos de las clases de la Escuela de Nautica.

Simpatías de los ferroviarios.

Se sabe que se han celebrado frecuentes reuniones entre la Federación de marinos y las Asociaciones de ferroviarios, y se asegura que éstos están dispuestos a demostrar su solidaridad con los marinos huelguistas.

En este caso el conflicto se agravaría mucho.

Tripulantes que regresan.

Han llegado hoy, por distintas líneas, los tripulantes de los vapores *Bernabé*, *Manuel Quire*, *Serantes*, *Yandiola* y *Juan*. Sus compañeros les hicieron un entusiasta recibimiento.

Gestiones en Madrid

Ayer mañana llegó a Madrid la Comisión de navieros bilbaínos.

El Sr. Dato los tenía citados en su domicilio para después de su despacho con el Rey. Concurrieron puntualmente aquellos representantes a la entrevista, debiéndose a ésta el que el jefe del Gobierno no asistiese a su despacho oficial de la Presidencia.

La conferencia se prolongó bastante, y la impresión que respecto de ella tenía antes de comenzar el Sr. Dato era la de que seguramente no terminarían de discutir problema tan importante como el que la motivaba en toda la mañana, sino que la tendrían que interrumpir sin llegar a un acuerdo, con objeto de comer, reuniéndola después para continuar tratando del asunto por la tarde.

A la conferencia no asistieron más navieros que los bilbaínos.

*

En el Congreso, a pesar de no haber habido sesión, se ha notado alguna animación.

Las conversaciones todas giraban alrededor del conflicto naviero y las impresiones que se tenían eran un tanto contradictorias, aunque dominaban las pesimistas.

Personas muy ligadas a navieros bilbaínos no ocultaban que el hecho de haber sido abandonados en puertos extranjeros buques españoles por sus capitanes, constituía uno de los escollos con que se tropieza para una solución pronta y satisfactoria del conflicto.

Sin embargo, no ocultaban las mismas personas que, son tales los daños que al país irroga la huelga, que el buen sentido se impondrá, no haciéndose hincapié en cuestiones de amor propio, y coadyuvándose por todos a una solución de concordia, a la que seguramente se habría ya llegado, de no concurrir el hecho que apuntado queda.

*

La reunión que ayer mañana tuvieron los navieros bilbaínos con el jefe del Gobierno se interrumpió a la una de la tarde, hora en que el Sr. Dato se dirigió a almorzar con los señores ministros de Marina y de la Gobernación, y aprovechar los momentos del almuerzo para cambiar con ambos ministros impresiones acerca del conflicto.

Los tres consejeros de la Corona han mantenido una gran reserva, en cuanto se relaciona con el resultado de la entrevista antes apuntada.

No obstante ello, nuestras noticias son que los navieros bilbaínos expusieron las razones que, a su juicio, les impedían aceptar el arbitraje propuesto por el Gobierno.

Algún ministro no ha ocultado que la cuestión presenta en los actuales momentos verdaderos caracteres de gravedad, ante la actitud de los navieros bilbaínos, contraria a la aceptación del arbitraje.

*

Durante toda la tarde no se habló ayer de otra cosa que de la cuestión naviera.

Las impresiones no eran nada favorables, predominando la nota pesimista.

Público es que el Sr. Dato, en la larga conferencia que por la mañana había tenido con los navieros bilbaínos, había hecho toda clase de exhortaciones a que aceptaran el arbitraje, que había que interpretarlo como una garantía para todos desde el momento en que dos representantes tenían los navieros, dos los obreros y uno el Gobierno para decidir.

Parece ser que los navieros ofrecían la mayor resistencia a aceptar el arbitraje, que no se detenía en sus esfuerzos el Sr. Dato, ante esa resistencia, para hacerles ver la necesidad de que aceptaran el arbitraje, puesto que con la sola aceptación, según ofrecimiento de los capitanes y maquinistas, quedaría restablecida la normalidad de los servicios.

A las ocho de la noche tuvieron otra conferencia el Presidente y los navieros bilbaínos.

Hay, a las once de la mañana, tendrán otra, y se cree que en todo el día de hoy habrá una solución.

Yanquis y mejicanos

Ciudades ocupadas.

Sigue el avance victorioso de los rebeldes.—Ocupación de Duxdan y Moncloba.

NUEVA YORK. Comunican de Veracruz que las fuerzas federales han evacuado Tuxpan.

La guarnición, que estaba formada por 500 hombres, al enterarse de la proximidad de los constitucionalistas, hicieron una salida, intentando rechazarlos.

Pero los constitucionalistas, que eran 2.000, les obligaron a huir a las montañas.

Otros telegramas dicen que el general constitucionalista Murgía ha ocupado Moncloba, poniendo en fuga a su guarnición.

Esta era la última ciudad que quedaba en poder de los federales sobre la línea férrea de Piedras Negras a Saltillo.

Aplazamiento comentado

¿Por qué se ha aplazado la conferencia?—Deliberaciones secretas.

NUEVA YORK. El aplazamiento de la conferencia de Niágara Falls está siendo comentadísimo.

Se cree que este aplazamiento obedece a que los Estados Unidos no han obtenido una respuesta satisfactoria a las preguntas que formularon acerca de la desaparición de un soldado yanqui de Veracruz, al que se supone fusilado.

Las autoridades mejicanas nada contestan a esas preguntas.

El Gobierno yanqui está examinando detenidamente este caso, así como el del consul yanqui de Saltillo, del cual no se tiene ninguna noticia, a pesar de que el general Huerta manifestó hace tres días que había dado órdenes para que inmediatamente fuera puesto en libertad.

¿Disensiones? ¿Sublevaciones?

Huertas y Blanquet.—Sublevación militar en favor de Zapata.

LONDRES. Noticias de Méjico dicen que entre Huerta y su ministro de la Guerra, general Blanquet, han estallado graves disensiones.

El *Daily Telegraph* ha recibido un telegrama que dice que en la capital mejicana se han amotinado las tropas de un regimiento y han fusilado a sus oficiales.

Después, los soldados salieron de la ciudad y marcharon al encuentro del general Zapata, que se encuentra a 30 kilómetros de distancia, para ayudarle a entrar en la capital.

Supónese que los soldados insubordinados son de las fuerzas irregulares.

Un nuevo telegrama dice que Huerta ha enviado un regimiento de Infantería al encuentro de Zapata.

Estos soldados han entablado un combate con los zapatistas en Zopilejo, a 27 kilómetros de Méjico.

VIAJE DE UN GRAN PERIODISTA

EL SEÑOR GOMARA

A Madrid.

CADIZ. (Sábado, mañana.) Ha llegado en el vapor *Infanta Isabel* el ilustre periodista español D. Justo S. López de Gomara, fundador y director del gran periódico *El Diario Español*, de Buenos Aires.

Llegó para recibirle y darle la bienvenida en nombre de la Redacción en Madrid de *El Diario Español*, D. Aquiles Ulrich, rector del *Heraldo* y secretario-administrador de la misma.

Acompañan en su viaje al Sr. Gomara su distinguida esposa y sus hijos.

Esperábase el Sr. Ulrich, numerosos periodistas gaditanos y el consul de la Argentina.

El Sr. Gomara viene encantado del viaje y del buque.

Dice que prefirió hacer la travesía en el *Infanta Isabel de Borbón*, verdadero palacio flotante español, a hacerla en barco extranjero.

El día 10 celebró a bordo del *Infanta Isabel* una fiesta patriótica verdaderamente espléndida.

El Sr. Gomara pronunció un elocuente discurso, ensalzando la obra de trabajo y engrandecimiento que los españoles realizan en la Argentina.

Aludió a las personalidades que últimamente se han distinguido por su deseo de hacer más fuerte la vinculación de España y la República del Plata.

Fuó muy aplaudido.

El Sr. Gomara y su distinguida familia han salido en el expreso para Sevilla, donde estarán dos días.

Irán luego a Córdoba y en seguida a Madrid.

Pasarán el verano en el Norte.

El Sr. Gomara negó a hacer declaraciones sobre la actual crisis de la Argentina.

Dijo sólo que aquel hermoso país seguirá prosperando, porque tiene siete millones de habitantes y puede alimentar, sin esfuerzo, a más de ciento.

El Sr. Gomara y su familia volverán a la Argentina en el otoño.

Saludamos afectuosamente desde estas columnas al eminente español D. Justo S. López de Gomara, que, según nos comunica nuestro diligente corresponsal en Cádiz, ha llegado a dicho puerto en el *Infanta Isabel*, en unión de su distinguidísima familia.

El Sr. Gomara es uno de los españoles más singularmente prestigiosos de cuantos sobresalen en aquella colonia numerosísima, orgullo de España.

Hidalgo, valeroso, cultísimo, de una actividad extraordinaria, de una inteligencia multiforme, el Sr. Gomara ha logrado consolidar numerosas obras patrióticas y progresivas, entre las que culmina especialmente *El Diario Español*, órgano oficial de los españoles del Plata, reconocido como tal por el Congreso de Confederación, de mayo del pasado año, celebrado en Buenos Aires.

El Diario Español es uno de los periódicos mejor escritos e informados de la Argentina, nación cuya Prensa es, como todos saben, de primer orden.

Su información de España, detallada, minuciosa, imparcial, es notabilísima.

Los españoles de allá le consideran como un defensor seguro, poderoso y autorizado, y a él acuden, en sus horas de alegría y en sus momentos de infortunio.

Tiene España con Gomara una deuda de gratitud que no podrá pagar nunca. Gracias a él, cuantas veces lloramos catástrofes en estos últimos años, las suscripciones de los españoles de la Argentina, rápidas y crecidas, contribuyeron a aliviar miserias y ortandades.

Desearnos al Sr. Gomara y a su amante familia todo género de venturas durante su estancia en España.

MARRUECOS

Concentración de fuerzas.

MELILLA. (Sábado, tarde.) En las primeras horas de la mañana de hoy concentráronse en el territorio ocupado todas las columnas que intervinieron en la operación.

El cuartel general salió a las cuatro de la mañana.

INFORMES OFICIALES

Tetuán.

Telegrafía el comandante en jefe, como ampliación a su telegrama del día 13 sobre el tiroteo contra la avanzadilla de la Alcazaba y posiciones inmediatas, que el enemigo tuvo tres muertos de la kabila de Wad Rás, dos heridos de esta kabila y uno de Anghera. Los confidentes han precisado nombres y aduare de los seis.

Larache.

Comunica el comandante general haberse efectuado convoyes a varias posiciones, sin novedad, existiendo completa tranquilidad en todo el territorio.

Mejilla.

Participa el comandante general que ayer mañana, al celebrarse el zoco Yemaa de Beni Buahi, los revoltosos de la región incitaron a los moros del interior que acudieron a él y a los que no han querido todavía asociarse a la causa del orden para que, al disolverse el zoco, fuesen a hostilizar la posición de Karns Sba, como lo hicieron en número relativamente considerable. El enemigo fué duramente castigado, resultando en el tiroteo herido el soldado de Africa Jacinto Bacho, y cinco moros policías.

Fuó herido también en un brazo el comandante Riquelme, que se halla en estado tan satisfactorio que desea continuar en la posición al frente de la oficina indígena destacada que se ha organizado allí.

El general Aizpuru duerme esta noche en la posición Sba y el comandante general ha salido esta madrugada para las nuevas posiciones.

Añade el general Jordana que le sobran elementos de todas clases para hacer frente a cualquier contingencia. Dice, además, que el hecho ocurrido y algún otro de esta naturaleza que pudiera ocurrir carece de importancia y es solamente de protesta de la gente maleante del país, que no puede resignarse a que se le ocupen las guardias desde donde partían hasta ahora para llevar a cabo sus rapiñas en las propiedades de los indígenas que desean orden y tranquilidad.

Ceuta.

Telegrafía el comandante general que no ocurre novedad en dicha plaza ni en sus posiciones.

Banquete en Palacio

Anoche se celebró el banquete oficial que solemniza el cumpleaños de S. M. el Rey.

Se verificó en el comedor de gala.

La mesa estaba adornada con profusión de flores, ya agrupadas en corbellas, ya festoneando el blanco mantel.

El número de cubiertos se elevaba a 94.

El orden de colocación en los primeros puestos era el siguiente:

Derecha de S. M. el Rey: S. M. la Reina Doña María Cristina, Dato, duquesa de Fernán Núñez, en funciones de camarera mayor; conde de Romanones, condesa del Serrallo, general Miranda, señora de Ugarte, duque de Granada, condesa de los Llanos, Ugarte, condesa de Fuenteblanca, jefe de la jurisdicción de Marina, miss Delaney y vizconde de Eza.

Izquierda: Infanta doña Paz, Azcárraga, señora de Dato, marqués del Vadillo, señora de Miranda, Vinierra, duquesa de la Conquista, marqués de la Mina, marquesa de Castell Rodrigo, Aldecoa, dama particular de S. M. la Reina doña Victoria, obispo de Madrid, director general de la Cría Caballar y duque de Santo Mauro.

Derecha de S. M. la Reina Doña Victoria: Infante D. Fernando, Infanta doña Isabel, marqués de Lema, marquesa del Vadillo, conde del Serrallo, duque de Tamames, duquesa de Montellano, Bergamín, marquesa de la Mina, Requejo, marquesa de Moctezuma, Luque, Sanz Escartin y general Aznar.

Izquierda: Infante D. Carlos, Princesa doña Pilar, Maura, marquesa de Lema, Weyler, señora de Bergamín, ministro de la Gobernación, duquesa viuda de Sotomayor, marqués de Comillas, condesa de Maceda y general Bazán.

Ocupaban las cabeceras los marqueses de Viana y Torrecilla.

Asistía una Comisión del regimiento de Alfonso XIII, de guarnición en Vitoria, que vino a felicitar a S. M. el Rey.

La lista de los platos es así:

Consommé Borbón.—Crema de alcachofas.

Trucha salmónada, salsa muselina.—Vaca estofada, con legumbres.—Jamón de Praga, fiambre.—Sorbetes de champagne.—Pollos de Francia, asados.—Ensalada.—Espárragos de Aranjuez, salsa polaca.—Fresas Eduardo VII.—Pasteles sicilianos.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
17 de mayo de 1864.

COPENHAGUE, 16. A pesar de la suspensión de las hostilidades y de las órdenes del Gabinete de Berlín, sigue en algunos puntos de Jutlandia el Ejército prusiano cobrando las contribuciones impuestas últimamente por el mariscal de Wrangel sobre bienes inmuebles.

BERLÍN, 16. Los periódicos del partido feudal y los órganos especiales de M. de Bismarck sostienen la necesidad de reunir el ducado de Holstein y parte del ducado de Schleswig a la Corona del Rey Guillermo.

PARIS, 16. Sigue circulando con mucho crédito el rumor relativo a una próxima modificación ministerial. Monsieur de Persigny tomaría de nuevo la cartera del Interior, y el señor marqués de Lavalette sería nombrado ministro de Negocios Extranjeros.

El Príncipe Napoleón debe salir de un día a otro para Estocolmo, y a su vuelta marchará a Turín.

EL GENERAL KEIM, CONDENADO

Por insultar á Alsacia y á los alsacianos

Veinte días de cárcel.

BERLÍN. Despachos de Colmar dicen que el Tribunal de dicha ciudad, después de seis horas de discusión, ha condenado al general Keim, presidente de la Liga Militar, á 200 marcos de multa y á veinte días de cárcel por ofensas al abate Wetterlé y á los alsacianos en general.

El general Keim, en un periódico de Berlín, publicó un artículo titulado «Suabia y Alsacia».

En él insultaba al diputado y periodista abate Wetterlé, llamándole cobarde, y decía que los alsacianos son degenerados con alma de lacayos.

El abate Wetterlé y el Sr. Siobel, director y redactor jefe, respectivamente, del «Nouveliste d'Alsace-Lorraine», reprodujeron el artículo, lo comentaron y llevaron á su autor á los Tribunales.

Ha defendido á Keim el abogado Claas, presidente de la Unión Pangermanista de Maguncia.

La sentencia del Tribunal de Colmar ha causado gran sensación.

Keim ha apelado.

Capturas trágicas

Los asesinos del «chauffeur».

ESTRASBURGO. Despachos de Colmar dicen que la Policía de dicha población ha logrado capturar, vivo á uno y muerto á otro, á los dos jóvenes franceses que asesinaron al chauffeur Kohler, para robarle el auto y 150 francos que llevaba.

Trátase de dos muchachos de diez y siete y diez y ocho años, que decían llamarse Ricardo y Juan Dupuis, y ser hermanos y vecinos de París.

Mataron al chauffeur á tiros de revólver cuando guiaba el vehículo en que iban de Colmar á Geradmer.

Ayer volvieron á Colmar y se hospedaron en un hotel.

La Policía presentó en éste para prenderles.

El mayor de ellos sacó un revólver y quiso disparar.

Un agente cogió el arma y la volvió contra quien la empuñaba.

Salió el tiro y el asesino murió en el acto.

Su compañero fué preso después de lucha encarnizada.

Los asesinos del cónsul.

TUNEZ. Han sido presos, en circunstancias emocionantes, los asesinos del cónsul de Noruega.

Se llamaban Mauricio Desfossés, de veintiséis años, y Enrique Lievin, de veinticuatro, ambos franceses.

Habían llegado á Soukaras en el tren de Túnez, en compañía de una joven, que luego separóse de ellos.

Estuvieron tomando ajenjo en el café de los Ferrovianos.

Allí fué á buscarles la Policía, al mando del comisario Laurent.

Llevaronles á un gabinete del mismo café y les hicieron varias preguntas, que se negaron á contestar.

—Vengan con nosotros—dijo entonces el comisario.

Pero ellos sacaron sus revólvers y dispararon sobre el comisario, que resultó ileso y llagrosamente.

El agente Ottavioli disparó, á su vez, é hirió á Lievin en la clavícula derecha.

Viéndose perdido, Lievin se saltó la tapa de los sesos.

Mientras, Desfossés era desarmado por el inspector Colombani.

Desfossés ha declarado que, tanto él como su compañero, mataron, para robarle, al cónsul de Noruega, Batt.

EMPEÑADA EN SER BIGAMA

La doméstica quería casarse otra vez

«He perdido mi suerte!»

PARIS. Despachos de Falaise dan cuenta del suceso que sigue:

El encargado del registro civil de la Alcaldía de dicha población se disponía á celebrar el matrimonio de un rico labrador de la co-

munidad, M. B..., con su criada A..., cuando uno de los testigos llamó aparte.

—Acaban de manifestarme—dijo—que la futura está ya casada.

—No puede ser.

—Pues así me lo han dicho, asegurándome de paso que el marido es un peón caminero.

—Pues hay que suspender el matrimonio.

Y el encargado del registro civil, volviéndose á los novios é invitados, dijo:

—Estos papeles no están en regla. Hay que aplazar la ceremonia hasta mañana.

—Pero...

—Y ahora déjenme hablar con la novia en secreto.

La novia se puso muy pálida y siguió al empleado á otra habitación.

—Me han dicho que está usted casada con un peón caminero—declaró el empleado sin otro preámbulo.

—¡Falso!—gritó ella.

—Comprenda usted que si está casada comete el delito de bigamia y puede ir á un presidio.

—¡Pero si soy soltera!

—Perfectamente. Voy á comprobar si dice verdad.

Y despidiéndose, puso un telegrama al alcalde del pueblo de donde la criada es originaria.

Por la noche llegó la contestación del alcalde.

Decía en ella que la criada se había casado con un peón caminero, que luego separóse de él sin darle explicaciones y que hacía algunos años que sus padres no tenían noticias de ella.

Los papeles que habían presentado eran, pues, falsos.

Inmediatamente la criada fué llamada á la Alcaldía de Falaise.

Leyéronla el telegrama en que se descubría su superchería, y rompió á llorar.

—¡He perdido mi suerte!—decía entre sollozos.

—Todo tiene un arreglo—dijola el alcalde.—Divórciese de su primer marido y cácese con su novio.

—Me ha dado usted una idea—dijo ella.—Voy á proponérselo á B...

Y salió á escape de la Alcaldía.

CURIOSIDADES

El primer duelo á pistola.

PARIS. Un erudito ha publicado en una revista un artículo en que se cuenta el primer desafío á pistola de que se tiene noticia.

Como se sabe, la pistola fué inventada por un armero de Pistola, ciudad de la Toscana (Italia), en 1515.

En 1606 verificóse el primer duelo con dicha arma.

Fué en Bretaña, en el país de Retz (Loira inferior).

Dos gentiles hombres bretones, primos hermanos, Todos-Santos de Guemaneuc-Quebriac y Renato de Touraemine de La Hunaudaye, se ofendieron gravemente y acordaron batirse en duelo.

Una tarde se encontraron en un cercado. Ambos iban á caballo y llevaban pistolas.

Colocáronse á una distancia de seis cuerpos de caballo, y cuando un pájaro voló desde un árbol á una charca inmediata, hicieron fuego.

Guemaneuc, herido en el corazón, cayó del caballo y murió instantáneamente.

Touraemine recibió una herida tan grave, que después de un año de sufrimientos murió también.

Cuarenta y cinco años más tarde, en 1651, efectuóse el famoso duelo á pistola entre los duques de Beaufort y de Nemours, que se creía fué el primero de todos.

Agua de Cabreiroá

Vías digestivas y biliosas.

LA CAUSA DE LAS ENFERMEDADES

Hombres y mujeres deben andar á cuatro patas

Así lo dicen dos sabios.

BERLÍN. Dos sabios médicos alemanes, los doctores Klotz y Gerhard, venían trabajando hace tiempo para averiguar el verdadero origen de las enfermedades que afligen y diezman á la raza humana.

Ya han conseguido el objeto de sus afanes. Después de larguísima y profundos estudios, se han convencido de que si estamos enfermos con tanta frecuencia es porque no imitamos á los animales y no caminamos como ellos, á cuatro patas.

La postura vertical, según las citadas eminencias científicas, es la causa única de nuestras dolencias.

Nos obstinamos en andar sobre los dos pies, creyendo que las manos no deben ser usadas como puntos de apoyo en la marcha normal, y por eso nos ponemos enfermos.

Las enfermedades del estómago, de los intestinos, del corazón, del cerebro y de la sangre, son, principalmente, la consecuencia de nuestra lamentable obstinación.

Klotz y Gerhard han comprobado que los animales están menos expuestos á enfermedades que las personas.

Nosotros enfermamos, por término medio, leve ó gravemente, tres veces por año.

Los animales, tres veces en toda su vida. Los citados doctores han obligado á un perro á marchar de pie, sobre sus patas traseras, durante horas diarias durante veintiocho semanas.

Naturalmente, ha sufrido el animal grave enfermedad en los riñones.

La mayoría de sus órganos, además, estaban, cuando terminó el ensayo, fuera de su sitio.

De esta y de otras experiencias análogas, deducen los sabios Klotz y Gerhard que es absurdo andar verticalmente.

El cuerpo, en su opinión, necesita cuatro puntos de apoyo: dos atrás y dos adelante.

Sólo le ofrecemos dos, los de atrás, y esto causa un desequilibrio que se manifiesta de mil maneras.

Especialmente—siempre según ellos—los neurasténicos y las histéricas son víctimas de la marcha en dos pies.

Sólo se curarán si todos los días andan á gatas cinco ó seis horas.

Igual sucederá á los que padecen del estómago.

Harán buenas digestiones si diariamente, en ayunas, dan sesenta vueltas á gatas, á una habitación de 25 metros cuadrados.

Esta terapéutica extraordinaria está siendo discutidísima.

El jabón FLORES DEL CAMPO se distingue de todos por su pureza, perfume y fragancia.

MISCELANEA

Mitin de sufraguitas.

ROMA. Se ha celebrado un mitin organizado por el Comité internacional de sufraguitas.

Hablaron varias oradoras. Cuando lo estaba haciendo la Sra. Berone, interrumpió un caballero.

Fué expulsado por las mujeres.

Robos descubiertos.

PARIS. En la línea férrea del Oeste ocurrían constantes robos.

Los ladrones operaban casi siempre en trenes de lujo.

La Policía, después de grandes trabajos, ha logrado sorprender al autor.

Este, que se llama Shart, es inspector de la misma Compañía del Oeste.

En su casa han aparecido numerosos objetos robados.

Ensayándose para diputadas.

LONDRES. Las sufraguitas, con objeto de irse ensayando para cuando sean diputadas, han acordado crear un Parlamento femenino, igual en todo al que celebra sus sesiones en Westminster.

Reuniránse en junio, y celebrará sus reuniones todos los jueves por la tarde.

Está en la convalecencia.

VIENA. Los médicos han declarado que el Emperador ha entrado al fin en la convalecencia.

Saldrá por primera vez á la calle, así que mejore el tiempo, que es muy malo.

No hay tal visita.

ROMA. Desmientese oficialmente que el Rey Víctor Manuel vaya á ser visitado en esta capital por M. Poincaré.

Actriz herida en escena.

BERLÍN. Anoche, y asistiendo el Kaiser, celebróse una función de gala en el teatro de Wiesbaden.

Durante la representación, el actor Legal hirió involuntariamente de un sablazo á la actriz señora Schroetter.

El estado de la herida es poco satisfactorio.

El suceso causó gran impresión.

Nuevo Presidente.

LIMA. El Congreso ha elegido Presidente provisional al coronel Benavides, jefe del pronunciamiento militar que derrotó al Presidente Billinghurst en el pasado mes de febrero.

En breve serán convocadas las elecciones generales.

Peste.

BAKU. Se han presentado varios casos de peste.

Un aviador muerto.

SEBASTOPOL. El aviador ruso Semitara ha sufrido una caída, á consecuencia de la cual ha muerto.

Los franceses en Marruecos.

RABAT. El coronel Blondat ha entrado en el territorio de los Zayan.

En Muley-Bou-Azza establecerá un puesto, en el que se le unirán las fuerzas del general Henrys.

El Rey de Dinamarca.

PARIS. Ha llegado sin novedad el Rey de Dinamarca.

Monederos falsos.

PARIS. En las cercanías de esta capital ha descubierto la Policía una importante Sociedad de monederos falsos.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

ESPAÑA

SEVILLA Hotel de Inglaterra. Plaza de San Fernando. Recientemente renovado. El más moderno.

FRANCIA

CHAMONIX Chamonix-Palace. Apertura 1.º mayo de 1914. Misma dirección que Hoteles de Anglet y de Londres. Gran confort. Gran parque frente del Mont-Blanc. Garage. Tennis. Restaurant. Cocina excelente. Director, H. Stutz.

BELGICA

OSTENDE Grand Hotel Leopold II. Gran confort. Situación ideal con vistas al mar. Precios moderados. Omnibus á la estación. Baños.

SUIZA

GINEBRA Grand Hotel des Bergues. Primer orden. Situación encantadora al lago. Habitaciones con baños.

LUCERNA Grand Hotel de l'Europe. Hotel de familia de primer orden con jardín á orillas del Lago. Confort moderno. Calefacción central. Precios moderados. Garage. Baños.—Matzig, prop.

PROVINCIAS

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
17 de mayo de 1864.

CADIZ, 16. Las noticias traídas de las Antillas por el vapor Infanta Isabel, llegado ayer, alcanzan al 30 de abril.

De Santo Domingo hay noticias de que el vapor de S. M. Isabel Francisca habla apresado en Puerto Marconi una goleta con pabellón inglés, nombrada Peopeer, con carga de víveres para los insurrectos, haciendo revelaciones de interés los tripulantes.

Se dice que tenía á su bordo cañones rayados y pertrechos de guerra.

El 8 de abril hubo una sublevación en Gonaire (Haiti) contra el Presidente Geffard.

Las fuerzas del Presidente acudieron, con éste en persona, al lugar de la revuelta, y el 10 quedaba sofocada la insurrección, habiendo sido presas muchas personas.

ANDALUCIA

El «Infanta Isabel de Borbón».

CADIZ. (Sábado, tarde.) Procedente de La Plata ha llegado el vapor correo «Infanta Isabel de Borbón».

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

ARAGON

La devoción á la Virgen del Pilar.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Las señoras que forman la Asociación llamada Corte de honor de la Virgen del Pilar celebrarán una asamblea, aprovechando la llegada de otras varias Asociaciones que vienen en peregrinación.

Presidirá la asamblea el arzobispo, Sr. Soldevila, y los directores de las diversas Asociaciones harán la presentación de las mismas.

Al acto se le concede gran importancia como propaganda de devoción á la Virgen del Pilar.

El ferrocarril á Caminreal.

Cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, ha teleografiado el alcalde al Presidente del Consejo de Ministros agradeciendo la presentación al Congreso del proyecto de ferrocarril de Zaragoza á Caminreal.

El Sindicato católico.—Quinto aniversario.

Con motivo de celebrarse el quinto aniversario de la fundación del Sindicato católico, se han organizado varias fiestas.

Hoy dará una conferencia el canónigo don Santiago Vallart; mañana se celebrará una función religiosa; después, un mitin, en el que tomará parte el propagandista ferroviario Agustín Ruiz, y, por último, un banquete.

El padre Gerard.

Ha llegado el padre Gerard, que tomará parte en las fiestas organizadas por el Sindicato católico.

Después marchará á Galicia para realizar una campaña sindicalista.

Conciertos por la Sinfónica.

La Filarmónica ha organizado conciertos para los días 27, 28 y 29 de mayo por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbós.

El Sr. González Besada.

Ha sido cumplimentado por las autoridades y personalidades del partido con eruditor el Presidente del Congreso, Sr. González Besada.

Acompañado del gobernador, ha visitado el templo del Pilar.

Marchará á Madrid en el rápido.

El Sr. Ossorio y Gallardo.

Acompañado de varios correligionarios, ha salido el Sr. Ossorio y Gallardo para visitar varios pueblos del distrito de Caspe.

La huelga de braceros.

Continúa la huelga de braceros del campo en Ateca y Horcajo.

Las autoridades buscan una fórmula para resolverla.

La Guardia Civil vigila en los campos para evitar coacciones é incidentes.

CONSTRUCCION

Cristalería especial, lunas, espejos, biselado. Sucesores G. Pereantón. Cuesta Santo Domingo, 1, é Infantas, 1. Exportación provincias.

CANARIAS

Despedida á «Angel Guerras».

LAS PALMAS. (Sábado, mañana.) El delegado del Gobierno y otras personalidades han dado un banquete en honor de Angel Guerras, quien ha recibido inequívocas muestras de afecto y simpatía durante su estancia en esta ciudad.

Numerosos amigos le obsequiaron con un banquete en el Club Náutico antes que embarcarse para Lanzarote.

Al despedirle se congregó en el muelle de Santa Catalina una concurrencia extraordinaria, que prorrumió en aplausos y vivas.

En el momento de zarpar el vapor fué iluminado el puerto con bengalas.

El «Emma».

Está ya reparado el vapor Emma y en disposición de proseguir su viaje á Inglaterra.

Recepción entusiástica.

LAS PALMAS. (Sábado, mañana.) Se han recibido telegramas de Lanzarote comunicando que la ciudad de Arrecife ha hecho un recibimiento entusiástico al ex diputado Angel Guerra.

Fué aclamado y vitoreado por sus numerosos amigos, que le acompañaron en manifestación hasta su domicilio.

Allí no se recuerda una manifestación tan calurosa como la que se le ha dispensado.

CATALUNA

Procesión y tiros.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Ayer se celebró en Badalona la acostumbrada procesión de agricultores, en honor de San Isidro.

A la misma asistió una Comisión de jaimistas de aquella población que, terminada la ceremonia religiosa, se retiraron á su local social.

Al llegar cerca del mismo sonaron varios disparos, resultando herido levemente en la cabeza un joven que estaba en una casa inmediata.

Los radicales dicen que fueron los jaimistas quienes dispararon, y los jaimistas dicen lo contrario.

Hasta ahora no se ha podido poner en claro quién hizo los disparos.

Mitin católico.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Organizado por varios elementos católicos y jaimistas, se celebrará mañana en la Casa del Pueblo tradicionalista un mitin para protestar contra lo que califican de complacencias del Gobierno con las falsas religiones.

Los caminos vecinales.

Mañana saldrán para Madrid los presidentes de las Diputaciones de Tarragona y Lérida y el vicepresidente de la de esta provincia, Sres. Mestres, España y Bartrina, respectivamente, para tratar con el Gobierno del concurso para la construcción de caminos vecinales en Cataluña.

La colonia cubana.

El próximo miércoles se celebrará la fiesta de la constitución de la República cubana.

El cónsul general de Cuba en esta plaza obsequiará á la colonia cubana y á distinguidas personalidades españolas.

Concurso de esgrima.

En el Circo ecuestre se ha celebrado el concurso nacional de sable, que formaba parte del concurso internacional de esgrima.

Resultaron vencedores Ardura, con cinco victorias; Bueno, con cinco victorias, y Esteban, con tres victorias, á los cuales se otorgaron las copas en que consistían los premios.

###

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
17 de mayo de 1864.

Anteanoche estuvo reunido el Comité central progresista desde las ocho hasta las tres de la madrugada de ayer. En esta larga reunión se buscó y, lo que es más, se halló la fórmula que se buscaba para poner fin al conflicto producido por el discurso del Sr. Olózaga y la carta del general Espartero. Ignoramos cuál sea esta fórmula; pero tenemos motivos para creer que por ella se declarará que ninguna cuestión personal puede embarrasar la marcha del partido progresista, y que entre todos sus individuos (entre los que se cuenta, naturalmente, a los Sres. Espartero y Olózaga) reina la más perfecta unión.

Para hacer adoptar a los Sres. Espartero y Olózaga la fórmula aprobada por el Comité se nombraron dos Comisiones de su seno, compuestas: la que debe acercarse al duque de la Victoria, de los Sres. Aguirre, Sagasta y Ruiz Zorrilla, y la que ha de entenderse con el Sr. Olózaga, de los Sres. Cantero y Madoz, y no sabemos si algún otro cuyo nombre no recordamos.

Comprar gangas

Escopetas, máquinas escribir, aparatos fotográficos, maletas, relojería, joyería. Única Casa que vende de ocasión en Madrid. Mesas billar, 100 pts. Al Todo de Ocasión.
FUENCARRAL, 45, TIENDA

PARA HOY

Calendario y santoral

Domingo 17 de mayo de 1914.

Sale el Sol a las 4,57.
Se pone a las 19,25.
Sale la Luna a las 1,27.
Se pone a las 12,13.

SANTORAL.—Domingo V después de Pascua.—Santos Pascual Bailón y Bruno, confesores; Santos Adrián, Heraclio, Pablo, Aquilino y Víctor, mártires; Santas Claudia, virgen; Restituta, virgen y mártir, y la Beata Humiliana, viuda.

SANTA RESTITUTA, virgen y mártir.—Santa Restituta nació en África, en el seno de una familia humilde y cristiana, que la educó piadosamente. Consagró a Dios desde su niñez toda su vida, haciendo voto solemne de conservar su virginidad. Creció en virtud al paso que en edad, siendo admirada y venerada por todos. El Emperador Valeriano mandó de próculos a África a Próculo, quien hizo conducir a su presencia a la virgen Restituta. Mandó que la colocasen en una barquilla llena de estopa y pez, con objeto de abrasarla en el mar; pero viendo que las llamas respetaron a Restituta, mandó que abandonasen la barca a merced de las olas, para que la Santa muriese sola y sin auxilio alguno.

Su cadáver fue recogido cerca de Nápoles.

Congreso Nacional de Terciarios Franciscanos

Sesión inaugural.

Mucho antes de la hora marcada, gran número de congresistas de uno y otro sexo concurren ayer tarde al suntuoso templo de San Francisco el Grande, en donde han de celebrarse las sesiones del importante Congreso que encabeza estas líneas.

El templo hallábase perfectamente dispuesto y la concurrencia era tan extraordinaria, así como el recogimiento que los asistentes observaban era absoluto.

Después de cantarse las preces de rúbrica, entre éstas el *Veni Creator*, los congresistas se dieron a la meditación breve tiempo.

El discurso inaugural, pronunciado por el obispo preconizado de Segovia, D. Remigio Gandasegui, fué verdaderamente notable.

En brillantes párrafos hizo una reseña histórica del estado en que estaba la religión en el siglo XIII, y la labor meritoria que hicieron, desde aquella época a la fecha, los hijos de San Francisco, dignos por todos conceptos de ser respetados y queridos.

El prelado dirigió la palabra a los congresistas, que ocupaban totalmente el amplio templo, desde una plataforma que se había levantado debajo del púlpito del lado del Evangelio.

Entre los asistentes al piadoso acto figuraba la Infanta doña Paz.

La sesión inaugural terminó a las ocho y media de la noche.

Todos los congresistas ostentaban medallas alusivas al acto.

El orden era completo.

Serían las nueve de la noche y la plaza inmediata al templo hallábase muy concurrida por gran número de congresistas de uno y otro sexo, que esperaban que la hora llegase de las diez para penetrar en el sagrado recinto.

La hora llegó, y con el mayor orden penetró en el templo numeroso gentío, que poco a poco fué aumentando, a tal punto, que a las diez y media, hora señalada para dar comienzo a la vigilia general, la suntuosa iglesia empezó a verse totalmente ocupada.

El espectáculo era grandioso, contribuyendo a tan extraordinaria magnificencia la iluminación espléndida que se ostentaba en la capilla mayor, y sobre todo, la inmensa devoción y ejemplaridad que daban los fieles.

Poco después de las diez y media, y ante una multitud inmensa de adoradores, se procedió a exponer el Señor de Manifiesto.

Seguidamente, el muy notable orador, tan justamente elogiado, el reverendo Sr. D. Tomás Gilliu, de la V. O. T. de Bilbao y re-

dactor de *La Gaceta del Norte* de dicha capital, ocupó la sagrada cátedra, y en muy notable exordio dijo que no había podido negarse a la invitación que se le había hecho porque, además de haber sido honrado con el encargo, sentía verdadero entusiasmo por el acto que se estaba realizando. Dedicó un saludo a España y al templo de San Francisco.

Recordando la obra del santo y las circunstancias de la noche en que el acto se celebraba, prometió hablar de la Eucaristía y de la familia.

En brillantes párrafos prueba el dogma. Dice que la Eucaristía hace la unión de la gran familia cristiana.

Describe la unión del hogar y se extiende en probar la impotencia del Estado y de la doctrina socialista para legislar sobre la familia.

Hizo preciosa exposición de la Regla Terciaria de San Francisco.

Manifiesta que los errores filosóficos se deshacen en la doctrina cristiana, y al efecto cita textos de pensadores. Se extiende en consideraciones acerca de la revolución franciscana.

Terminó su brillante discurso, que duró más de una hora, con hermosa alocución a los adoradores y franciscanos, y seguidamente dedicó hermosa oración al Santísimo.

El reverendo padre Gilliu ha estado indudablemente a la altura de la reputación que con justicia goza, pues su oración eucarística ha sido modelo de oratoria sagrada.

Terminado el discurso, se cantó solemnisimo *Tedéum*, y a continuación solemnes maitines por los treinta coros de adoradores.

El espectáculo fué solemne, grandioso. Terminados los cánticos, los adoradores, por grupos, comenzaron a practicar la vigilia.

A las cuatro y media de esta madrugada, hora en que cerramos este alcance, tiene lugar la Comunión general de los adoradores, que administra el padre Celestino Ibáñez, vicario apostólico de la China.

El acto es solemnisimo é imponente. El rector de la expresada iglesia, Sr. Zaballón, y el ilustrado maestro de ceremonias de dicho templo, D. Mariano Perales (el cual no ha descansado en la organización de tan solemne acto), merecen toda clase de plácemes.

El orden es completo en la parte exterior del sagrado recinto, cumpliendo con su misión el comisario de Vigilancia del distrito, Sr. Serrano de la Pedrosa, y varios de sus subordinados.

Cosas madrileñas

El alcalde escucha aplausos.

Es tan poco frecuente que un alcalde sea ovacionado en el salón de sesiones, y más aún por los concurrentes a la tribuna de Prensa, que el gacetero no tiene más remedio que registrar el hecho.

Los aplausos tributados ayer unánimemente por los reporteros municipales al señor vizconde de Eza fueron nacidos por la identidad de sentimientos.

Es tan raro oír a un político, a un representante del Poder público, ensalzar la labor, siempre oscura, de un periodista; es tan poco frecuente que se reconozca que un periodista puede servir los intereses del vecindario madrileño desde las columnas de un diario, de igual modo que pueda hacerlo un alcalde desde su poltrona ó un concejal desde su escaño, que al proclamarlo con espontánea sinceridad el vizconde de Eza refiriéndose a Antonio Palomero; al expresar en nombre del pueblo madrileño su gratitud por la labor de madrileñismo realizada por el magno escritor, los periodistas que le escuchaban desde la tribuna perdieron momentáneamente su circunspección y rompieron en nutrido aplauso.

El alcalde y los periodistas coincidieron en su modo de pensar y sentir, merced a la memoria de Antonio Palomero.

Este humilde gacetero, que por la octava década del siglo pasado escribía en las mismas hojas que «Gil Parrado» redactaba, sintióse orgulloso al oír las palabras del alcalde y los aplausos de sus compañeros de tribuna. ¡Es tan hermoso hacer justicia!

EL GACETERO DE LA VILLA

ROBOS EN UN HOTEL

Detención de un limpiabotas

En el hotel que en la calle de Villalar, número 6, principal izquierda, habita el coronel de Artillería D. José Souza, sorprendió éste ayer mañana, abriendo muebles y desherrando puertas, a un desconocido.

Detenido en el acto el extraño huésped, resultó ser un limpiabotas, llamado Antonio Sánchez Pascual, que había penetrado en la vivienda del Sr. Souza con objeto de limpiar otras cosas.

Llevado luego a la Comisaría, no supo dar una explicación clara de lo que pretendía hacer en la casa; pero el citado militar manifestó que hacía tiempo venía observando la falta de ropas y efectos, que no sabía quién se llevaba.

Supónese, por tanto, que el limpiabotas había tomado la costumbre de colarse en el cuarto y apoderarse de todo lo que le parecía bien.

Con estos detalles y antecedentes fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

La nutrición es la vida

Las personas desnutridas por falta de asimilación de los alimentos, debido a dolencias del aparato digestivo, encontrarán su remedio en el AGUA DE SOLARES.

FIRMA DE GUERRA COMBINACION IMPORTANTE

Concediendo indulto total de las responsabilidades en que hubieran incurrido los primeros y segundos tenientes y asimilados, clases é individuos del Ejército que hasta la fecha de este decreto hubieren contraído matrimonio faltando a las prescripciones reglamentarias.

—Disponiendo que el teniente general don Manuel Delgado Zuleta cese en el cargo de capitán general de la segunda región, y pase a la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Ascendiendo a teniente general al de división D. José Barraquer y Roviralta, y al del mismo empleo D. Antonio Tovar y Marcoleta.

—Idem a generales de división a los de brigada D. Francisco Campuzano y de la Torre, D. Leopoldo Heredia Delgado, D. Francisco Jaquetot García y D. Fernando Molto Ocampo.

—Disponiendo que el general de división D. Gumersindo de Sierra y Vázquez pase a la sección de reserva, a solicitud propia.

—Ascendiendo a generales de brigada a los coroneles de Infantería D. Balbino Gil-Dolz, D. Guillermo Lanzas Iturriaga, don Gonzalo Sales Serra y D. Rafael Lachambre Domínguez.

—Disponiendo que el general de brigada D. Antonio Sánchez Badia, cese en el mando de la primera brigada de la 12.ª división (Vitoria), y pase a la sección de reserva, a solicitud propia.

—Ascendiendo al empleo de general de brigada al coronel de Caballería D. Joaquín Herrero Agulló.

—Nombrando comandante general del Cuerpo y Cuartel de Invalidos al teniente general D. Federico Ochando y Chumillas, actual capitán general de la séptima región.

—Idem capitán general de la séptima región (Valladolid) al teniente general D. José Jiménez de Sandoval y Bellange, que se halla de cuartel.

—Idem capitán general de la segunda región (Sevilla) al teniente general D. Enrique Orozco de la Puente.

—Idem fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general de división D. Francisco Martín Arrúe.

—Idem general de la primera división (Madrid) al general D. Gabriel de Orozco y Aracot, que actualmente manda la quinta división (Valencia).

—Idem general de la quinta división a D. Fernando Carbó Díaz.

—Idem gobernador militar de Jerez de la Frontera al general de brigada D. Miguel Núñez de Prado.

—Idem subdirector de la Cría Caballar al general de brigada D. Antonio Reina Maldonado.

—Idem general de la primera brigada de la 12.ª división (Vitoria) al general de brigada D. Manuel Nájera Pérez.

—Idem general de la segunda brigada de la 12.ª división (Cádiz) al general de brigada D. Silverio Bouza, que actualmente manda la primera brigada de la 6.ª división (Alicante).

—Idem general de la primera brigada de la 6.ª división (Alicante) al general de brigada D. Manuel Llopis.

—Nombrando general de la brigada de Infantería de Melilla al general de brigada don José Villalba, el cual desempeñará a la vez que dicho cargo el de inspector de las tropas de la Comandancia general del mencionado territorio que actualmente ejerce.

—Nombrando gobernador militar de la isla de Palma al general de brigada D. Juan Eymar Cuadrado.

—Disponiendo que el consejero togado D. Mariano Jiménez y Martínez Carrasco cese en el cargo de consejero togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y pase a la situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina a D. Pedro Buesa y Pisón.

—Promoviendo al empleo de consejero togado al auditor general D. Ramón Pastor y Rodríguez.

—Nombrando auditor de la Capitania general de la primera región a D. Melchor Saiz Pardo, actualmente en la cuarta.

—Nombrando auditor de la Capitania general de la cuarta región al auditor D. Francisco Cervantes Salas.

—Promoviendo al empleo de auditor general de ejército a D. Ramón Méndez Alanís.

—Confiriendo el mando de los regimientos de Infantería del Príncipe, Zamora, San Quintín y Vizcaya a los coroneles D. Alberto González Francés, D. Miguel Castro Arizcun, don Vicente González Martínez y D. Leandro Torres Garrido, respectivamente.

—Idem del 2.º Depósito de reserva de Caballería (Badajoz), al coronel D. Joaquín Aguirre Echagüe.

—Idem de las fuerzas de Caballería de la Comandancia general de Larache, constituidas en una agrupación para los efectos de mando y servicio, según real orden de 28 del pasado, al coronel de Caballería D. Felipe Navarro y Ceballos Escalera, barón de Casa Davallios.

—Idem el mando del regimiento de Lanceros del Príncipe, al coronel D. Ramón Montoya de la Sierra.

Ascenso de un Infante.

Hoy publicará el *Diario Oficial* el siguiente real decreto:

«En consideración a las distinguidas cualidades de mi muy amado primo el Infante don Alfonso de Orleans y de Borbón, primer teniente de Infantería, y atendiendo a los méritos de campaña que recientemente ha contraído en África, afecto al servicio de aviación, y a la práctica que ya ha adquirido en el ejercicio de su actual empleo, a propuesta

del ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de Ministros,

Vengo en conferirle el empleo de capitán de dicha Arma.

Dado en Palacio a 16 de mayo de 1914.—ALFONSO.—El ministro de la Guerra, Ramón Echagüe.»

Niña muerta por un carro

Anoche ocurrió en la calle de Fuencarral una horrible desgracia.

La niña de once años Gregoria Perdiguero Sanz, hija del tabernero establecido en la casa número 149 de dicha calle, fué arrollada por un carro, cuyas ruedas la pasaron por encima, causándole la muerte.

Parece ser que la infeliz criatura salió corriendo de su casa y fué a chocar ella misma contra el carro, siendo, por lo tanto, inevitable la horrible desgracia.

El suceso, que ocurrió a una hora en que pasaba por la calle de Fuencarral gran número de transeúntes, impresionó hondamente a cuantos lo presenciaron.

El cuerpo de la niña fué trasladado a la Policlínica establecida en la misma calle.

Allí se personó momentos después el Juzgado de guardia.

El carretero fué detenido y trasladado a la Comisaría.

VIDA DEPORTIVA

HIPICA

El programa de hoy.

Las carreras de caballos que se celebrarán hoy domingo en el Hipódromo de la Castellana, son las siguientes:

Primera carrera.—A las cuatro y media.—*Alvear*.

Premios: 1.500 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Distancia: 2.000 metros.

Inscriptos: *Dicán, Sol, Tá y Bohemio*.

Segunda carrera.—*Alcañices*.

Premios: Una copa de S. A. la Infanta doña Isabel y 1.500 pesetas para el primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Distancia: 2.200 metros.

Inscriptos: *Carnatic, Espino, Huracán, Chartres H, Linda, Aunt, Goodness y Jar*.

Tercera carrera.—*Militar lisa*.

Premios: 800 pesetas al primero y 200 al segundo.

Distancia: 2.200 metros.

Inscriptos: *Ducarty II, Orage III, Vermet, Linda, Mermelada, Whisdom Footh y Pirote*.

Cuarta carrera.—*Viesca*.

Premios: 2.000 pesetas al primero, 350 al segundo y 150 al tercero.

Distancia: 2.400 metros.

Inscriptos: *Gand, Fripon III, Orphin, Illuminée, La Résolue, Lactool, Parabere, Fory y Espino*.

Quinta carrera.—*Militar lisa (handicap)*.

Premios: 500 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Distancia: 2.000 metros.

Inscriptos: *Novel, Nador, Valer, Dentón, Concamitor, Valonia, Comercial, Talion, Vendimiar, Cometido, Darius, Celtideo, Vendimiada y Desastre*.

—No cesan los triunfos de tan excelentes aguas minerales.

El IX Congreso Internacional de Higiene otorgó a las AGUAS DE VILLAZA la más alta recompensa concedida: **Medalla de oro**.

De Londres nos cablegrafían que en la Exposición actual, el **Diploma del gran premio, con medalla de oro**, ha sido otorgado a las AGUAS DE VILLAZA, únicas para mesa; infalibles para estómago, hígado, riñones, intestinos y vías urinarias.

—No cesan los triunfos de tan excelentes aguas minerales.

CASA REAL

Su Majestad el Rey, con el general Aranda, fué por la mañana a visitar a S. A. la condesa de París.

Después recibió en audiencia a los señores D. Manuel de Burgos y D. Francisco Peris Mencheta, que fueron a darle gracias por haberles nombrado senadores vitalesios; a los condes de Cedillo y de Aguilar de Inestrillas, que elevaron algunas consultas del Consejo de las Ordenes militares; a los señores D. Pedro Poggio, D. Carlos Salamanca, obispo electo de Palencia, Mr. C. B. Walsh y duquesa de la Motte Houdancourt.

La señora marquesa viuda de Hoyos cumplimentó a S. M. la Reina doña Victoria.

También fué recibida por S. M. el Rey una Comisión de la Junta directiva de la Mutualidad obrera de empleados de tranvías de Valencia. La constituían Ricardo Muñoz, José María Tena, Francisco Tarragó y Vicente Martínez.

Entregaron a S. M. un artístico pergamino con un texto conmemorativo de la colocación de la primera piedra de la barriada obrera de Catarroja, acto que se verificó el día 5 de abril último, teniendo la representación de S. M. el gobernador civil de Valencia, Sr. Centaño.

Al propio tiempo ofrecieron a S. M. la presidencia honoraria de la Sociedad, que se sirvió aceptar, añadiendo que colocará el diploma en sus habitaciones.

Departió el Rey con dichos obreros sobre asuntos sociales, preguntándoles cuántas horas trabajaban.

—Señor — le contestaron, — diez, doce y hasta catorce.

Al Rey le parecieron muchas, y ellos exclamaron:

—Hay en España quienes pasan catorce horas sobre las plataformas del tranvía.

El Monarca les dijo que, a más de pensar en las casas baratas, deben preocuparse con el retiro en la vejez, a cuyo problema atiende el Instituto de Previsión, que tiene el apoyo del Estado.

Don Alfonso XIII les manifestó que en la Caja de la Intendencia de Palacio les darán un donativo para la Mutualidad obrera.

Han tenido audiencia con S. M. la Reina los marqueses de Castellflorida, la marquesa de Casa-Torres y doña Teresa Valle de Lumbillo.

Horas de recepción señaladas por S. M. el Rey para hoy:

Dos y media, Senado; tres menos cuarto, Congreso; tres, recepción general, y después la de señoras y la llamada de familia.

Sus Majestades saldrán para el Real Sitio de San Ildefonso del 1 al 7 de junio próximo, permaneciendo allí hasta bien entrado el mes de julio.

No obstante ser satisfactorias las noticias que se reciben del Emperador Francisco José, se dice que S. M. la Reina doña María Cristina irá pronto a Viena.

Se añade que la augusta dama permanecerá este verano en San Sebastián más tiempo que en años anteriores.

Donativos acordados por Su Majestad el Rey (q. D. g.) para solemnizar el día de su cumpleaños:

Real Asociación de Beneficencia Domiciliaria, 9.000 pesetas; Asociación Matritense de Caridad, 4.000; Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, 1.000; Conferencias de San Vicente de Paul (hombres), 1.000; idem id. (mujeres), 1.000; Escuelas Dominicales, 750; señor obispo de Madrid-Alcalá, 500; Instituto Quirúrgico de Terapéutica Operativa, 500; Clínica Operativa del Carmen, 500; Asilo de Cigarreras, 375; Primer Consultorio de Niños de Pecho, en Madrid, 250; Asilo de Mendicidad, de Santa Cristina, 250; Sociedad Protectora de los Niños, 250; Hermanas de la Esperanza, 250; Asilo de Corrección Paternal y Escuela de Reforma de Santa Rita, 250; Centro Instructivo y Protector de Ciegos, 250; Asociación Benéfica de Auxilios Mutuos de Empleados Municipales de Madrid, 250; Real Patronato de las Escuelas Asilos de Madrid (gollos), 250; Patronato de Enfermos, 250; Asociación de Estudios Penitenciarios y Rehabilitación del Delincuente, 250; Asociación de Defensa Social, 250; Asilo de la Santísima Trinidad, 250; Apostolado de Enfermos del Sagrado Corazón de Jesús, 250; Sociedad Fundadora de los Reales Colegios de la Reina Victoria, para huérfanos y pensionistas del Magisterio, 250; Real Policlínica de Socorro, 250; Asilo de Santa Cruz, 250; Asilo de Huérfanos de San Vicente Paul, 250; Asilo de San Rafael, 250; Asilo de Niños pobres de las Hermanas de la Caridad del Sagrado Corazón de Jesús, 250; Colegio-Asilo de Nuestra Señora de la Asunción, 250; Asociación de Señoras, para el mejoramiento moral y material de la clase obrera (Damas Catequistas), 250; Montepío gratuito, establecido por los Hermanos de la Visita Domiciliaria, 250; Asociación del Colegio Reina Victoria, para huérfanos de empleados del Estado, 250; Siervas de María, ministras de los enfermos, 125; Junta Provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, 125; Asilo de la Beata Mariana de Jesús, 125; Asilo de Ancianos, de Carabanchel, 125; Religiosas del Buen Consejo, encargadas del Asilo de Niñas Desamparadas é Hijas de Presos, 125.

Total, 25.000 pesetas.

El día 20 llegarán a Madrid, procedentes de Rumania, SS. AA. D. Alfonso de Orleans y doña Beatriz de Coburgo.

En esa misma fecha irá a Alba de Tormes S. A. la Infanta doña Paz.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

ABOGADOS Y ESTUDIANTES DE DERECHO

Según habíamos anunciado, ha tenido lugar ayer, en la Universidad Central, la reunión de abogados y estudiantes de último año de Derecho. Se adoptaron los acuerdos siguientes:

Primero. Protestar a fin de que no se lleve a efecto la ampliación de plazas en Registros, por ser ilegal y perjudicial.

Segundo. Nombramiento de varias Comisiones que visiten al ministro de Gracia y Justicia, director de los Registros y a varios diputados.

Tercero. Pedir apoyo a todos los abogados y Facultades de Derecho de España.

Toros en Madrid

LA TERCERA DE LA ISIDRADA

Dos palabras sobre la de anteaer. En esta era de elefantes por la cual atravesaba la afición, la Empresa se vio en la necesidad de soltar por los toriles seis toros de Benjumea, buenos mozos, en sustitución de media docena de codornices sencillas que envió el Sr. Parladé.

En cuanto aquellos gatos salieron de sus respectivos empaques, la dependencia del señor Echevarría los volvió a colocar en sus respectivas bomboneras, y los envió a Sevilla otra vez. Y como aquí la censuramos a la Empresa cuando la suspensión de la cuarta corrida del abono, hoy la aplaudimos sin reservas. A cada cual lo suyo.

Los seis benjumeas que anteaer pisaron la candente arena (esto de la candente arena es frase nueva) eran por arriba, por abajo, por delante y por detrás seis moruchos indecentes, sin ninguna gota de sangre brava.

Hace ya tiempo que esta ganadería se está poniendo a nivel más bajo, en cuanto a bravura se refiere, que los toros suizos y holandeses que están amarrados a un pesebre en una vaquería.

Yo no sé por qué el presidente no mandó fogear de cabeza a rabo a los seis que salieron a darnos aquella tardecita.

Sr. Benjumea, ¡bueyee...es! ¡bueyee...es los seis!, que no debieron morir en una plaza donde se suelen lidiar «generalmente» toros bravos, sino como una res destinada por su dueño al matadero.

Yo no los encontré de presentación protestable; pero tampoco de presentación plausible. En un término medio, y más bien algunos, como segundo y cuarto, de tipo pequeño y feos.

Vicente Pastor se quitó de en medio los dos regalos como pudo, ya que no estaba la cosa para filigranas ni lucimientos. Lo mejor que hizo fue unos capotazos al quinto, que lo lió.

Gallo estuvo amarillo sí, amarillo no, filigraneó algo con trincerillas y ventajas. Joselito nos colocó una faenaza de primera, y en el último tiraba a rematar el asunto nada más.

Con quitarse de en medio aquellos bueyancones, quedaron bien, y la cosa, en general, es más de aplaudir que de censurar.

Para ayer nos colocó la Empresa otra extraordinaria con ocho veraguas para los tres mismos señores y Gaona, que viene de refresco.

Amanece el día amenazando agua, y el horizonte está más cerrado que un cólico (como diría un compañero de revisteo); aligera algo a media tarde, y parece que se puede celebrar sesión.

Se dice en algunos semanarios que uno de estos toreros torea en alguna Redacción; quien conoce de antiguo esta casa, ya sabe que aquí no se enderezan estocadas, no se arreglan discursos políticos, no se afinan romanzas, no se alaban períodos trágicos de ninguna actriz. Un cristal claro y transparente es todo. Así es que las faenas de los cuatro que hoy funcionan serán reseñadas como se merezcan; si hay bombos, serán merecidos; si hay palos, serán porque se los ganen.

A las cuatro, hora de la fiesta, la entrada tiene algunos claros; no habrá déficit porque los precios son subidos.

En el redondel, para rellenar charcos, se cubren éstos con la mollera de algunos señores graves. Esta mercancía se conoce en el comercio con el nombre de serrín.

En el ruedo, Pastor y Joselito. Se da suelta al

PRIMERO

«Ventoso», cárdeno oscuro, con salpicaduras atrás.

Vicente da cuatro capotazos para fijar al veraguero, con más eficacia que lucimiento.

El «Ventoso» no corre los vientos para avistarse con la caballería, ni mucho menos, y en todo el tercio se muestra reservonete y tardo con los jacos, a los que entra en cuatro sesiones, despenando los jacos más por ser certero que por ser bravo.

¿No confundamos, eh?

Un quite postinero de Joselito Maravilla, sin grandes cosas, y garapulano Morenito y Magritas, con dos pares el primero, y el de las Magras, cuadrando en la cara como un soldado de cuota, le sopla uno finísimo.

Vicente da su acostumbrado pase con la zurda para empezar.

Morenito lo saca de las tablas, y una vez fuera, trata de alfiar al buey, que busca a Pastor por debajo de la franella.

Todo está igual, parece que fue ayer.

—No moverse—dice el espada con voz fiarrufesca.

Le da bastante que hacer, porque al animal no le da la reverenda gana de cuadrar y desparrama la vista a placer.

Aliviando un poco en la agradable reunión, por la calidad del pájaro, le sacude una entera, un poco atrás, que divide las opiniones.

Un intento de descabello y acogotamiento puntilleril.

Palmas y pitos.

SEGUNDO

«Volandero», negro entrepelao, al que obsequia Rafael el Gallo (que está en escena con Gaona) con siete verónicas que no agradan a la parroquia.

Romaneó media hora en un jaco, sin que nadie le quite, y vuelven los pitos del santo y del no santo a sonar con ímpetu, produciéndose un griterío enorme. Bien es verdad que la lidia se lleva al revés y con todas las agravantes posibles.

Mal picado y mal toroado hace su faena el bicho, que toma cuatro varas con bravura y codicia, sin nada que mencionar.

Burriciega el animal cuando se pasa a otro acto, arrancándose de mala manera sobre bultos lejanos; por fin, cuando pueden,

cumpfen con los palos Cuco y Posturas, volviendo la cara y con alivios.

Segurita, que ahora es banderillero, se ve comprometido en una carrera.

Empieza a llover. ¡La de almazarrón que va a correr! Alguna dama saldrá de aquí en crudo y sin careta.

Gallo despeja; entre el aguacero le veo dar pases de rodillas, por alto, y mano a mano, valiente y decidido, lo saca de las tablas, donde le tira un viaje, que es un pinchazo alto; otro igual (caen gotas como libretas), y una casi entera que queda un poco delantera y lo hace polvo.

Muchas palmas. Deja de llover; pero ahí viene la negra. La negra es una nube hermosa, que parece trae relleno.

TERCERO

«Vinagre», jabonero salpicado.

Gaona se abre de capa y larga tres verónicas buenas, y echándose el capote a la espalda, da tres gaoneras colosales, de ceñidas y artísticas, que levantan un diluvio de palmas.

Y tan diluvio el que está cayendo.

El toro, bravo en puyas, deja lucirse a los toreros.

Gaona remata un quite tocando la cara y los cuernos con la montera; vamos, como si lo santiguara, y Rafael abaniquea, tocando las patillas del veragua.

Cita Gaona con los palos, trata de cambiar y se escurre en el serrín cuando estaban juntos, sin percance en el tostado físico del indio.

Vuelve a citar, y no acude franco; por fin, a la tercera convidada acude gazapeando, y le pone medio de dentro a afuera, y con estilo de banderillero le sacude un par fino, que se palmoatea, y el Chico del Matadero termina con un par.

No hace falta que empape mucho al toro el indio, porque con lo que ha caído está más que empapado.

Da unos cuantos pases, que se olea, y aunque parece trae ganas de trabajar, no consigue lucimiento, porque el jabonero no se porta y no se fija en la muleta.

Los peones le dan media vuelta al revés de la que exige el toro, que tiene la cabeza al lado derecho.

Pretende entrar varias veces por uvas, pero no le deja meter la mano, moviendo la cabeza, distrayéndose en todo.

Nosotros, aguantando mecha, que diga, agua. ¡Qué horror!

Le entra con una casi entera, que queda algo baja.

Unos aplauden y otros silban.

CUARTO

«Paisano», castaño, bragao, rebarbo. En mal terreno veroniquea el benjamín le los Gómez, sin pena ni gloria, y mientras unos piqueros marran, otros acosan y pican mal y usan peores procedimientos, produciendo protestas en el público, transcurre el tercio con mucha tendencia al bozesto.

Y aun quedan cuatro encerrados! Así es que no sé cómo ni cuándo vamos a salir.

Cuando se consigue que cumpla, aunque el público pide fuego, lo banderillean Chiquilita y Cantimplas medianamente.

Al piquero de la palabrota le llevan dulcemente, acompañado por un alguacil, a la presidencia.

Una faena sosa de José, sin ningún destello de gloria, sin sandunguería y demás zarandajas ventajosas, y, con la mano a la altura de la bandera, entra por el novillo, colocándole el alfanje en el bolsillo del reloj.

La mar de pitos.

—No, D. José; estuvo usted mal, francamente mal.

QUINTO

Hay un intermedio musical en que la dependencia arregla el ruedo con serrín, y surge, a las seis menos veinte, el quinto.

Así es que esto lleva trazas de acabar después que Eslava.

Vicente fija con unos capotazos por bajo a «Botinero», cárdeno claro y bien puesto de aquello.

En el primer tercio, nada. Así es que yo me dedico a mirar a dos morenas del tabloncillo de la grada segunda, y aunque tienen cara de mal genio, no me desagradan.

Nos aburrimos un porción, tanto los de Madrid como los Isidros favorecidos por esta corrida.

El toro, poco bravo, sin hacer nada.

Se bosteza a placer debajo de un paraguas. Menos mal que nos despierta Magritas, colocando un excelentísimo par.

Sordo pone dos y luego otro bajo.

Sordo, en su turno, pone dos a la media vuelta. ¡Marchen!

Vicente da seis pases en las tablas del 3, y en seguida se tira, y, entrando bien, sacude una que queda sus mijas abajo.

De San Isidro se oyen algunos pitos, y palmas dos ó tres.

Vicente se marcha a Barcelona. Saltan los tres matones a la arena y se presenta el

SEXTO

«Sevillano», jabonero, que de salida por poco entablara al Gallo contra el uno y le convierte en una aletuya.

En un recorte se cae el «Sevillano» y queda resentido de las patas, y casi inválido.

Bravo el jabonero, hace renqueando una buena pelea en varas.

Y, quitando un adorno ligerito del «calvo», lo demás lo pasamos al cajón del olvido.

La corrida, como ven ustedes, no puede ir con más igualdad.

Rafael pone al cuarteo dos pares que se palmoatean.

Patatero, medio, y a otra cosa. Rafael empieza valiente, y al tercer pase le da una arrancada el toro, sin que haya la clásica española.

Sigue muleteando sin hacer cosas y tratando de entrar sin asegurar al manso, y cuando se pone á tiro le arrea una hasta los gavilanes, entrando con deseo.

A las seis y diez, después de más de dos horas de soporífera corrida, sale el

SEPTIMO

«Volante», ensabanado, salpica por la fisonomía, al que da Rodolfo unas verónicas movidas y largando tela; una navarra ful, y sigue la sosería.

Los tres, bien colocados, acuden al alivio de un piquero comprometido, llevándose José al veragua y oyendo palmas.

Y nada más, aunque el toro era para torrearlo con cien filigranas.

Banderillean Niño de la Audiencia y Palomino, tardando un siglo.

Con pases de tirón le quiere sacar Gaona de las tablas del 3, no lo consigue y hace toda la faena allí.

Se arranca de improviso, faltando poco para que se llevara por delante a Gaona y Joselito. (Carambola por tabla).

Todos los peones intervienen. Otra arrancada y en tablas del 4 media trasera y atravesada. Más telonazos y al hilo de las tablas una entrando bien que resulta tendida, de la que el toro dobla.

Silencio.

OCTAVO

«Coletero», cárdeno, oscuro, bragao. Joselito veroniquea, y nada, empezando con un lio colosal el primer tercio, que hace el veragua con sangre brava y con certeza que los arres, de los que despena cuatro, sin que veamos nada para que la historia lo consigne.

Rafael se va, para coger el tren de Valencia. La corrida se va acabando por consunción. ¡Qué sopor!

A las siete menos cuarto José ofrece los palos a Gaona.

Entra Gómez al cuarteo con un par colosal, que se ovaciona.

Gaona se escurre en la cara del toro y no clava, como es natural.

Le cede otro par José, y entrando nuevamente el mejicano, de dentro a afuera le coloca en las reverendas péndolas otro par, que se ovaciona también.

Sigue el pequeño Gómez con uno estupendo, del que cae medio, y coloca nuevamente otro palo.

A las siete menos diez coge los avíos Joselito.

Se hace silencio y muletea cerca.

Quita del suelo una banderilla que tiene «Coletero» debajo del hocico, agradando a los isidros, que aplauden.

Con la mano alta sacude media clásica en la mataera.

Después otra media javierina en la propia yema, de la que cae al momento.

Resumen: tres horas. ¡Uf, qué corrida! P. ALVAREZ.



Don Ricardo Zaragoza, guardia civil de Villafra de los Caballeros (Toledo), que, después de estar enfermo de la vista varios años, se curó en el Gabinete Oculístico. Puebla, 6.

UNA IMPRUDENCIA

Herido de arma de fuego

Recién llegado de Valencia un individuo, llamado Vicente Martínez, exhibió en la puerta de Atocha ayer mañana a un amigo suyo una pistola Browning que acababa de adquirir en el viaje.

Sin saber cómo, el arma se disparó, hiriendo en el muslo derecho al amigo, que se llama Esteban Prieto de la Rosa.

El paciente, auxiliado por los guardias 810 y 722, fué llevado a la Casa de Socorro del distrito, y luego al Hospital Provincial.

La bala le había atravesado la pierna por la parte superior del muslo.

Fuó calificado su estado de pronóstico reservado.

El involuntario autor del suceso quedó detenido y a disposición del Juzgado de guardia.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Audiencia suspendida.

Por tener que asistir hoy domingo el ministro de la Guerra a la recepción que comotivo del cumpleaños de S. M. habrá en Palacio, suspende el conde del Serrallo la audiencia militar que como todos los domingos tenía señalada.

Profesorado.

Se dispone sigan prestando sus servicios hasta fin de curso en la Academia de Artillería los capitanes D. Agustín Hernández Francés y D. Vicente Buzón Llanes.

Retiro.

Se concede para Alicante al coronel de Carabineros D. Félix García y Fernández Mesa.

Gratificación.

Se concede la de efectividad al «eniente coronel de Estado Mayor D. Juan García.

Reemplazo.

Pasan a dicha situación el comandante de Artillería D. Manuel Junquera Guerra y el capitán de Ingenieros D. Emilio de Alzugaray.

Licencia.

Se concede para París, por asuntos propios, al primer teniente de Artillería D. Godofredo Odriozola Alvarado.

GRAN HOTEL DE PARIS

PUERTA DEL SOL

Habitaciones y departamentos para familias, con cuarto de baño, lavabo, bider y W. C. con luz y ventilación directa, sin pensión ó con ella.

UN CINCUENTENARIO

El Convenio de Ginebra

Velada en el teatro Real.

La Junta de damas de la Cruz Roja, que preside la marquesa de Squilache, continúa activamente los preparativos de las fiestas conmemorativas del 50.º aniversario de la fundación de aquella benemérita institución española.

La primera de las fiestas es la gran velada de convite que se celebrará el próximo martes, 19, a las nueve y media de la noche, en el teatro Real. Ayer han comenzado a repartirse las invitaciones.

Asistirán a la velada SS. MM. y AA., ocupando el palco regio de gala, que, como toda la sala, estará artísticamente adornado con flores.

Los militares deberán asistir de uniforme, y los paisanos de frac, con condecoraciones.

Los principales números del programa serán los discursos de SS. AA. RR. el Infante D. Fernando, comisario regio de la Cruz Roja, y la Infanta doña Paz; este último leído por el Sr. Ortega Morejón.

La insigne escritora condesa de Pardo Bazán leerá también unas cuartillas; otro trabajo el distinguido escritor Sr. Llanos y Torriglia; el notable e inspirado poeta Marquina, una composición poética, y el ilustre orador sagrado P. Tortosa pronunciará un discurso.

Los aplaudidos autores hermanos Quintero han escrito también, expresamente para esta fiesta, un aporósito, que será representado por una gentilísima artista.

Algún otro número literario, y trozos escogidos de música, por la banda de Alabarderos, completarán el programa.

El Infante D. Fernando quiso que entre los oradores que han de tomar parte en la velada, y que disfruta de merecida fama, figurase D. Melquíades Alvarez, quien, por atendibles razones del momento, se ha excusado de aceptar aquella invitación, aunque expresando su agradecimiento por el honor que se le brindaba.

Los programas de la fiesta, artísticamente confeccionados, serán vendidos por bellas señoras, entre ellas Isabel y Concepción Dato, Mari-Flor y Pilar Chaves, Carmen Bermejillo, María Núñez de Prado, Mercedes Albarada, Mary González de Castejón, María Arteché, María Josefa Zulueta y Martos, Josefa Carrillo, Francisca Melgar, Pomposa Escandón, duquesa de Algete y vizcondesa de Portocarrero.

La segunda fiesta es la gran corrida de toros, de que ya hemos dado noticia, en la que trabajarán los más afamados lidiadores.

La señorita de Escandón y la vizcondesa de Portocarrero han tomado a su cargo el adorno de la plaza, y las casas de la aristocracia han ofrecido sus reposteros para el adorno de los palcos.

Los Reyes han prometido enviar flores del Campo del Moro y de Aranjuez; el Cuerpo de Alabarderos dará guardia al palco regio, como en las corridas Reales.

Las damas lucirán la clásica mantilla española.

El programa.

He aquí el programa de los actos que han de celebrarse en esta corte con motivo del cincuentenario del Convenio de Ginebra de 22 de agosto de 1864 y fundación de la Cruz Roja Española.

Día 18 de mayo.—A las nueve y media de la mañana, en la iglesia del Buen Suceso, solemne función religiosa, presidida por Su Alteza Real el Serenísimo señor comisario regio, siendo orador sagrado el señor obispo de Sión, provicario general castrense, y estando la capilla de música a cargo del maestro don Arturo Saco del Valle.

A las cuatro de la tarde, reunión de la Junta general extraordinaria para elección de la nueva Asamblea suprema, acto que será también presidido por S. A. R.

Tanto en este día como en los dos siguientes, la Junta se celebrará en el paraninfo de la Universidad Central.

Día 19.—A las diez de la mañana, reunión de la Junta general, en la que Su Alteza dará posesión a la nueva Asamblea suprema, procediéndose después a discutir y votar las proposiciones que se pongan a la orden del día.

A las nueve y media de la noche, velada literariomusical, de convite, en el teatro Real, bajo la presidencia del Serenísimo señor comisario regio y con asistencia de SS. MM. y demás augustas personas de la Real Familia.

Los detalles de esta función de gala se consignarán en programas especiales.

Día 20.—A las diez de la mañana, tercera y última reunión de la Junta general.

A las cuatro de la tarde, reunidas las representaciones de la Cruz Roja en el monumento nacional erigido en el Parque del Oeste por los esfuerzos de nuestro benéfico inñitutor, a la memoria de los soldados y marinos muertos en las guerras coloniales, se depositará una corona, y por el señor provicario general castrense se rezará un responso en sufragio de las almas de aquellos héroes inolvidables.

A las seis de la tarde, las representaciones de provincias serán obsequiadas con un té en el Hotel Ritz.

Asamblea de veterinarios

Presidida por el Sr. Chamón se ha celebrado en el Colegio de Médicos la primera sesión de la Asamblea de profesores veterinarios.

El Sr. Chamón expuso el objeto de la reunión, encaminada a que la clase se una para la realización de diversos proyectos y aspiraciones legítimas.

Se refirió como principales puntos al intrusismo y a la inspección de las carnes, y dijo que es preciso combatir aquél y reglamentar ésta.

Levó una carta del profesor de Belber (Córdoba), que propone debe pedirse la creación del Cuerpo de veterinarios municipales titulares, pagados por el Estado, con el sueldo mí-

nimo de 1.500 pesetas, consignación de cantidad para pagar los viajes que exigen las epidemias, autorización para imponer multas, y hacerlas efectivas, y que se respete a los titulares con contratos con los Ayuntamientos; pero que la nueva entrada se haga por oposición.

Habla también en dicha carta del intrusismo, y dice que debe procederse con todo rigor.

Remite un certificado expedido por un intruso, con el visto bueno del alcalde del pueblo.

El Sr. Zaragoza se lamenta de que no haya reglamentación alguna sobre la inspección de carnes. Ahora se procede en cada caso con arreglo al criterio particular del inspector.

No se ha dictado disposición ni reglamento moderno sobre las enfermedades y casos en que se deben rechazar las carnes.

Se queja de que no hayan asistido a la asamblea personas tan significadas como los catedráticos Sres. Villar y Cacho.

Dice que en Madrid se vive de milagro. Lo que ocurre con el suministro de leche lo prueba. Se debía certificar en todo caso del origen de la leche; algo parecido a lo que ocurre con los embutidos.

Las carnes que presentan emmohecimiento, y que pueden producir la pelagra, y la leche procedente de reses enfermas, que puede ocasionar la fiebre de Malta y hasta la tuberculosis, son de un gran peligro para la salud pública.

El presidente dice que se nombrará una Comisión de la Sociedad, que redactará unas bases que se someterán a la aprobación de la asamblea.

Los Sres. Martín y Chamón hablan brevemente y oponen algunas dificultades a lo que se proyecta, como asimismo el Sr. López y López, que cree es exagerado pedir el sueldo de 1.500 pesetas para la más pequeña aldea.

En cambio se debía exigir el microscopio, de que se carece en casi todos los Ayuntamientos.

Se acuerda reunirse en privado para acordar las líneas generales de lo que haya de constituir las bases que se someterán mañana a su aprobación.

AUTOMOVILES MADRID Goya, 6 Daimler BARCELONA Paseo Urquiza 57

LISTA DE LOS SEÑORES COMERCIANTES QUE ULTIMAMENTE HAN ADQUIRIDO CAJA REGISTRADORA «NACIONAL»

- Félix Borrrell, farmacia, Puerta del Sol, 5. L. Cruces, idem, Glorieta de Quevedo, 10. Francisco Trejo, idem, plaza Progreso, 13. Mutualidad Obrera, idem, Hermosilla, 3. Emilio Molina, idem, Ayala, 15. Roldán, confitería, Barquillo, 41. Ulpiano del Río, idem, Cuatro Caminos, 1. I. López Cobos, chocolates, Génova, 4. Clemente Murillo, tejidos, Atocha, 69. Ramón Pérez, idem, Toledo, 77. Bruno Largacha, mercería, Montera, 45. P. Ramón Santos, idem, Dos de Mayo, 8. Rico Hermanos, zapatería, Calatrava, 32. Tomás Lucendo, idem, Serrano, 18. Antonio Alcaide, idem, Bravo Murillo, 13. Emilio Meliá, idem, Pez, 9. Francisco Criado, idem, Toledo, 16. Vda. y Herms. de Perpiñán, idem, Bolsa, 16. Antonio López, curtidors, plaza Progreso, 2. Francisco Martínez, carbonos, Madrazo, 13. Rodríguez y Serrano, ferr., S. Bernardo, 88. P. Martínez y Aguirre, herrats., Carmen, 21. Alfredo Cano, carnicería, Hermosilla, 2. Manuel Rodríguez, idem, Serrano, 20. Florentino Martínez, bazar, Reyes, 9. Pablo Moreno, droguería, Mayor, 35. Cosme Tejero, idem, Reina, 25. Federico Olana, idem, Colón, 11. La Coruñesa, pescadería, Glorieta Atocha, 8. La Coruñesa, idem, Amor de Dios, 5. Román Descalzo, idem, Río, 1. Román Descalzo, idem, Colón, 1. Lucio Calvo, idem, San Bernardo, 7. Baltasar Nafria, idem, Vent., Rodríguez, 11. J. G. Girod, muebles, Carr. S. Jerónimo, 43. Enrique Chacón, aparat. eléc., Fuencarral, 1. Excelsior, bodega, Claudio Coello, 12. José Sanchiz, vaquería

ALCANCE POLITICO

En la Presidencia han estado ayer mañana tres Comisiones, que por no estar en su despacho el Sr. Dato, fueron recibidas por el señor marqués de Santa Cruz.

Una Comisión la componían empleados del Cuerpo administrativo de Registro, que solicitan se les equipare a los demás funcionarios de carácter administrativo de Gracia y Justicia; otra de empleados de Prisiones, que piden se les reconozcan derechos pasivos, y la tercera eran vecinos del Puente de Vallecas, que insisten en sus pretensiones de que sea anexionada aquella barriada a Madrid, porque creen que esto les reportaría ventajas que hoy no tienen.

El señor marqués de Pilares ha presentado voto particular al dictamen que suprime la retención en la Armada.

El general Auñón no se opone a dicha medida legislativa. El voto particular pide que no se desglose el asunto del proyecto de reclutamiento de marinería, asunto para el cual se nombró la Comisión.

El referido voto particular se discutirá en la sesión del Senado del lunes próximo.

En el Congreso se reunió ayer tarde la Comisión de suplicatorios.

La reunión se ha prolongado bastante, y en ella han sido examinados ocho suplicatorios, de los 22 que hay pendientes.

La Comisión acordó denegar tres, conceder otros tres y aplazar la resolución en los dos restantes de los ocho estudiados, para examinarlos nuevamente en reunión, que celebrará mañana, y a la que espera así tirá el diputado carlista Sr. Simó, que no ha estado presente en la de ayer.

Los suplicatorios concedidos se refieren: dos al Sr. Iglesias y uno al Sr. Azzati.

A última hora de la tarde visitó al señor Presidente del Consejo en su domicilio el señor Iglesias (D. Pablo) para hablarle de los siguientes asuntos:

Se interesó por el indulto del obrero Martínez, condenado por sucesos a consecuencia de una huelga en Barcelona.

La gestión esta responde a encargo que dió al Sr. Iglesias el Congreso de metropolitanos, últimamente celebrado.

Le habló igualmente del indulto de los de Penagos.

Se ocupó de lo que ocurre en la región catalana con los obreros del arte textil, con motivo del incumplimiento del decreto relativo a la jornada.

El Sr. Dato le manifestó respecto de este asunto que estaba en su propósito llevarlo al Parlamento.

Le denunció también el Sr. Iglesias el hecho de que a un obrero de Riotinto, por un artículo publicado en un periódico de Madrid, le hayan citado los Tribunales militares aquí para prestar declaración en proceso que se instruye; pero que no se explicaba el Sr. Iglesias tal cosa, porque podría cumplirse ese trámite por medio de un exhorto.

Por último, el Sr. Iglesias habló al Presidente del conflicto de los navieros, contestándole el Sr. Dato que era una cuestión cuya gravedad no había desconocido en ningún momento, que le preocupaba en extremo y que a ella dedicaba desde hace muchos días toda su actividad, poniendo en juego toda su buena voluntad y cuantos esfuerzos son imaginables para llegar a una solución satisfactoria; en bien de todos, puesto que es cuestión que afecta más de lo que parece a la nación entera.

En los círculos políticos se ha comentado

como síntoma favorable de armonía entre los elementos del partido conservador la presencia del Sr. Maura en el banquete de Palacio.

Dicho hombre público se excusó de asistir a los anteriores. Cuando terminó el de anoche quedaron las señoras de tertulia en los salones de Carlos III, próximos al comedor de gala, y el Rey, los Infantes y los demás caballeros se encaminaron al salón de Columnas, que sirvió de grand fumoir.

El Monarca habló primeramente con su ministro de la Guerra, luego con D. Antonio Maura y en último término con el conde de Romanos.

Con el Sr. Maura estuvo de conversación más de veinte minutos. Algunos que presenciaron la escena aseguran que la característica fué hablar Don Alfonso XIII y asentir el Sr. Maura.

Esta conversación tuvo, al decir de los que concurren al banquete, su complemento en otra conversación que mantuvieron el señor Maura y el Presidente del Consejo de ministros.

Su Majestad conversó además con algunos militares, entre ellos el jefe de parada y algunos de la Comisión del regimiento de Alfonso XIII.

El Sr. Maura abandonó Palacio a las once y media, y no fué de los últimos en salir.

Un político de la mayor altura dijo de la presencia del Sr. Maura en el banquete:

—Era de esperar, puesto que estuvo en la Embajada de Italia.

La cuestión de Marruecos se discutirá en toda su integridad en el debate planteado por la enmienda del señor conde de la Mortera al Mensaje, sin que por parte del Gobierno haya el menor deseo de limitarlo, sino, por el contrario, le interesa vivamente que se le dé la mayor amplitud posible, con objeto de que nadie pueda tener pretexto para decir que ha encontrado obstáculo la fiscalización parlamentaria.

Será, pues, ese debate la parte más interesante de la discusión del Mensaje, puesto que se refiere a una cuestión nacional de gran trascendencia, perdiendo interés la otra parte que ha de relacionarse con la cuestión política, aunque no ha desaparecido, como es consiguiente, la expectación que despierta la anunciada intervención del Sr. Maura.

Ahora bien; forzoso es reconocer que la crisis ha sido explicada en la Alta Cámara, y seguramente que los términos en que lo ha sido no serán rectificadas por el Sr. Maura.

Queda por conocer de un modo autorizado y público la actitud del Sr. Maura respecto del Gobierno, aunque por todo lo ocurrido hasta ahora y de las manifestaciones de sus mas caracterizados amigos se prevé que no será de adhesión al Gobierno.

Vendrá después la votación, y el Gobierno confía en que ésta le dará mayoría. Así piensan ministeriales muy allegados al Gabinete.

En Béjar, una manifestación de 200 mujeres y chicos recorrió las calles de la población, promoviendo algunos alborotos, apedreando varias fábricas, rompiendo algunos cristales.

La manifestación de protesta está relacionada con la huelga del arte textil iniciada hace bastante tiempo en Béjar.

PERLAS KEPTA UNICA CASA EN ESPAÑA 2, Carrera de San Jerónimo.—Madrid.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

Comenzó a las once, bajo la presidencia del alcalde, señor vizconde de Eza.

El Sr. Millán se queja de que las sesiones comiencen tarde y el alcalde promete atender el ruego.

Expropiación.

El Ayuntamiento quedó enterado de una comunicación del Gobierno civil por la que se fija en 43.115,18 pesetas, de conformidad con el perito tercero, el importe de la expropiación de la casa núm. 12 de la Carrera de San Francisco.

Un recurso.

Se dió cuenta de una comunicación del Gobierno civil resolviendo recurso interpuesto por un industrial contra decreto de la Alcaldía presidencia que le obligó a satisfacer el arbitrio de pesas y medidas de géneros introducidos en su establecimiento, por cuya resolución se declara que el recurrente debe pagar los derechos, multas y recargos por una introducción, y se le releva de las penalidades y recargos correspondientes a otra, y el Ayuntamiento acordó recurrir contra la resolución gubernativa.

Enterado.

Quedó enterado el Concejo de una comunicación del Gobierno civil ordenando el cumplimiento de sentencia del Juzgado de primera instancia del distrito del Centro, relativa al pago del resto de las responsabilidades pecuniarias, por daños causados a la casa número 25 de la calle de Piamonte, con motivo de la variación de rasante de dicha calle.

Nombramiento.

Se acordó el nombramiento de D. José Silvestre Feito, como opositor núm. 26, para ocupar una vacante de auxiliar del segundo grupo administrativo.

Otros nombramientos.

Se aprobó la provisión de varias vacantes del ramo de Limpiezas, después de formular los socialistas su protesta por la forma de proveer las plazas por reparto entre concejales.

Adquisición de tres chasis automóviles.

Después de una amplia discusión entre los Sres. Pérez Chozas, Morayta, De Miguel, Niembro, Silvela, Cortés, Blanco Soria, Iglesias, Bellido, y por 22 votos contra 13, se acordó la adquisición de tres chasis automóviles con destino al servicio contra incendios.

Permuta de parcelas.

Se puso a discusión un dictamen de la Comisión de Ensanche proponiendo la aprobación de permuta de parcelas, propiedad de la Villa y de un particular, para la regularización de solares con fachada a las calles de Sandoval y Ruiz, con arreglo al estudio y tasaciones fijadas por el arquitecto municipal, y previo el ingreso de la diferencia que resulta a favor del Municipio.

Después de intervenir varios concejales se acordó sacar a subasta el solar que se proponía para la permuta.

Ascensos reglamentarios.

Se acordaron varios ascensos reglamentarios, después de alguna discusión entre los Sres. González Prieto, Silvela y Díaz Agero.

El impuesto de inquilinato.

Se acordó recurrir en vía contenciosa contra acuerdo de la Delegación de Hacienda declarando exento del arbitrio sobre inquilinato una casa de banca, y contra otra exención declarada por la misma Delegación en favor de un particular.

Pidió el Sr. Trompeta que el alcalde gestionase la desaparición de todas las exenciones, y el señor vizconde de Eza manifestó que a ello tendía el proyecto de ley que con dicho objeto presentará el Gobierno.

Licencias.

Se concedieron las licencias siguientes: Para establecer una carbonería en la casa número 37 de la calle de San Marcos; para establecer un taller de cerrajería mecánica en la casa número 147 de la calle de Fuencarral; para construir una casa en el número 21 de la calle de Moratín; otra en el interior de la finca números 14 y 16 de la Carrera de San Isidro; para aumentar un piso a la casa número 11 de la calle de Almansa; para aumentar un piso a la casa número 6 de la carretera de la Dehesa de la Villa; para ejecutar obras de ampliación en una casa de la calle de las Carolinas, y para ejecutar obras de ampliación y reforma en la casa número 25 de la calle del Peñón.

Clausura de una finca.

Se acordó la clausura, por falta de condiciones de habitabilidad, de las construcciones existentes en el número 55 de la calle de Luis Cabrera.

Obras de urbanización.

Se aprueba un proyecto, importante pesetas 1.435,16, para proceder al recargo del afirmado de la calle de Goya, entre las del Príncipe de Vergara y Alcalá; otro, importante 7.774,76 pesetas, para proceder al recargo del afirmado de la calle de Miquez, entre las de Jorge Juan y O'Donnell, y otro, importante 1.415,25 pesetas, para la reforma y aumento del alumbrado por gas en los jardines y rampas de acceso al palacio de una Exposición de Bellas Artes, situado en el paseo de la Castellana.

Contra el arreglo del afirmado de la calle de Miquez se opone el Sr. Besteiro, porque con ello se dan facilidades a los aficionados a las corridas de toros, contra las que protesta el orador.

Los Sres. Bellido y Mesonero Romanos defendieron el dictamen, aprobándose en votación nominal por 20 votos contra 7.

La Banda municipal a Toledo.

Se acordó denegar, por 15 votos contra 8, la petición del Ayuntamiento de Toledo para que la Banda municipal celebre un concierto en dicha población el día 13 de junio próximo, previo abono de los honorarios y gastos consiguientes.

En honor de Palomero.

Terminada la discusión del orden del día, y antes de dar por terminada la sesión, el alcalde, señor vizconde de Eza, pronunció una sentidísima oración necrológica en memoria del culitísimo escritor madrileño Antonio Palomero, haciéndose constar en acta, por unanimidad, el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de tan distinguido periodista.

Una nutrida salva de aplausos de los asistentes a la tribuna de la Prensa premió las cariñosas frases del alcalde en memoria del infortunado Palomero.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Retiro

Programa del concierto que la Banda Municipal ejecutará en el Retiro hoy domingo a las once de la mañana.

- 1.ª La gracia de Dios, paso doble, Roig.
2.ª L'Arlesienne, segunda suite, Bizet.
a).—Introducción y pastoral.
b).—Intermedio.
c).—Minueto (flauta á solo, Sr. Martínez).
d).—Farandola.
3.ª Coro y baile de la ópera Tabaré, Bretón.
4.ª Gran fantasía de La Walkyria, Wagner.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 14, Día 15. Includes entries like 4 por 100 perpetuo interior, Serie E de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 14, Día 15. Includes entries like 4 por 100 amortizable, Serie E de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 14, Día 15. Includes entries like Ayuntamiento de Madrid, Emp. 1863, Obligaciones 100 ptas., etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 14, Día 15. Includes entries like Acciones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, Banco Hipotecario Español, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 14, Día 15. Includes entries like 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 14, Día 15. Includes entries like 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 14, Día 15. Includes entries like 4 por 100 interior, fin de mes, Cambio más alto, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 14, Día 15. Includes entries like Altos Hornos, Resinera, Industria y Comercio, Explosivos, Polgueras, etc.

¡Qué importa el calor!

En Madrid se puede pasar cómodamente el verano acondicionando las casas con persianas, esterillas japonesas y el linoleum que se vende en los grandes almacenes de la calle de ESPARTEROS, 3, y CARMEN, 20 al 24.

CORSETS GUILLEN

CASA DE MODA Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3.537.

INTERESES NACIONALES

INVESTIGACION DE LAS AGUAS SUBTERRANEAS

En las regiones donde el agua de los ríos y arroyos y la que se aprovecha directamente de las lluvias no es suficiente para las necesidades de la agricultura, de la industria y de la vida, queda el recurso de buscarla en el interior de la tierra.

Para que el éxito sea más probable hay que conocer la disposición en que se encuentra ó puede encontrarse, teniendo en cuenta la constitución de nuestro Globo.

A eso tiende la campaña por mí emprendida desde hace años publicando modestos trabajos, sugeridos por la constante observación de numerosos alumbamientos y por la lectura de las obras más importantes que se han ocupado del asunto. De uno de estos trabajos voy á tratar en el presente artículo.

En el Congreso Nacional de Riegos celebrado en Zaragoza durante el mes de octubre de 1913, he tenido la honra de presentar una comunicación acerca del tema denominado «Régimen de las aguas subterráneas». Su aplicación al riego y á la industria, que obtuvo la aprobación unánime de las respetables personalidades de la ingeniería y de la agricultura presentes á la sesión en que se dió cuenta de ella.

Prescindiendo ahora de la parte relativa á su aplicación al riego y á la industria, voy á copiar solamente lo que decía sobre el régimen de las aguas subterráneas, exponiendo, además, la autorizada opinión de eminentes geólogos, que comprueban la verdad de las conclusiones por mí expuestas.

Las capas alternativamente permeables é impermeables que constituyen la corteza terrestre, ocupan cuencas subterráneas, superpuestas, análogas y próximamente paralelas hasta profundidades generalmente grandes á las cuencas superficiales que están sobre ellas. Interrumpidas estas capas por las montañas que sirven de cerco á las cuencas, siguen las ondulaciones del suelo y asoman sus cabezas

ó afloramientos en puntos tanto más elevados cuanto mayor sea la profundidad á que se encuentran.

Así, descendiendo desde las cimas de las cordilleras hasta los puntos más bajos de los valles, aparecerán en el suelo los afloramientos de las capas subterráneas, dispuestos en fajas alternativamente permeables é impermeables, que seguirán direcciones próximamente paralelas á las del valle á que pertenecen, constituyendo las permeables las zonas de absorción por donde entrará el agua de las lluvias y de las nieves que se depositará en el interior de la tierra, acumulándose en los puntos bajos de las capas correspondientes. El agua subterránea, cuando circula, lo hace tan lentamente, con tanta dificultad, filtrando á través de materiales muchas veces sumamente tenues, con velocidad tan insignificante, en circunstancias tan especiales, que los fenómenos que á ella se refieren deben asimilarse más bien á los de las aguas contenidas en balsas, estanques ó depósitos que á los de las corrientes que se presentan en la superficie de la Tierra.

Los ríos y arroyos subterráneos sólo existen cuando en el interior de la Tierra se encuentran grutas ó cavernas por donde el agua pueda correr libremente sin que nada entorpezca su curso; algunos casos de éstos existen, pero son escasos en relación al general.

Las aguas subterráneas se encuentran, salvo la excepción indicada, impregnando los materiales de que se componen las capas ó lechos permeables, y su movimiento, á consecuencia de los alumbamientos, se verifica no en forma de corriente determinada, sino de afluencia alrededor del pozo de donde sale ó de donde extrae, ó en las proximidades de los manantiales naturales que se forman en los sitios donde la capa aparece al descubierto en puntos más bajos que el nivel del líquido dentro de ella.

Si en un punto cualquiera de un lago ó de

un estanque extraemos agua por medio de una bomba, el líquido, durante el agotamiento, se agitará alrededor del tubo de aspiración de la misma hasta cierta distancia; en el resto del estanque permanecerá tranquila; dentro de la zona de agitación ó absorción afluirá de todas partes sin una dirección determinada. Para que haya corriente ha de tener ésta una dirección; como son infinitas las direcciones, más que corriente es, como hemos dicho, una afluencia del líquido alrededor del tubo de aspiración que alcanza cierta distancia, á partir de la cual, en el resto del estanque no hay movimiento alguno, y si lo hubiese, sería únicamente un descenso de la superficie líquida cuando el agua que entra en el estanque ó lago es menor que la que se saca, ó una elevación de dicha superficie en el caso contrario.

Lo mismo sucede en las capas acuíferas, ya sean freáticas, así llamadas las de los pozos ordinarios, ya sean artesianas.

La extracción ó salida del agua origina, por la afluencia de este líquido al pozo ó al manantial, una depresión ó una agitación de la superficie líquida alrededor del mismo; no hay corriente, sino agitación, hasta cierto límite, pasado el cual, el agua permanece tranquila. El agua que impregna las arenas y guijarros de las capas permeables no se mueven ó tienen, en general, un movimiento muy lento, pudiéndose considerar, para los efectos que producen, no como corrientes, sino como depósitos. Si las capas permeables ó las rocas agrietadas afloran ó asoman á la superficie terrestre en puntos más bajos que el nivel del agua de estos depósitos, se formarán manantiales.

De estos depósitos subterráneos procede, pues, el agua de los manantiales naturales que nacen en las márgenes y cauces de los ríos, arroyos y barrancos, en las montañas y en las grutas, y los manantiales artificiales alumbrados por la mano del hombre en las excavaciones y perforaciones de los desmontes, túneles, pozos ordinarios, galerías filtrantes, pozos artesianos ó de cualquiera otra exploración subterránea.

Los manantiales no son exclusivos de ninguna clase de terreno; en todos los terrenos se encuentran. Hasta hace poco tiempo se creía que las rocas graníticas y las volcánicas no podían con-

tener aguas á cierta profundidad, y menos ascendentes. Hoy se tienen pruebas de que eso no es cierto; donde hay grietas, donde existan conductos que permitan el paso del agua, allí se encontrará el preciado líquido. Así es que los manantiales artificiales y naturales pueden esperarse, no sólo en las capas permeables de todas las épocas, sino en las rocas más compactas, siempre que estén agrietadas.

Los depósitos subterráneos de aguas freáticas y artesianas no son de carácter local, sino general. Incurriría en grave error quien creyese que á cada pozo ordinario ó artesiano corresponde un depósito especial, y mas grave aún si imaginara corrientes especiales. Nada más lejos de la realidad. Las aguas subterráneas forman depósitos ó corrientes de extremada lentitud, asimilables á depósitos generalmente de muchos kilómetros de extensión; en un valle ó comarca, para las aguas freáticas no hay más que un depósito común, de donde toman el agua todos los pozos ordinarios de la región, y para las aguas artesianas serán tantos depósitos como capas permeables acuíferas atraviese la sonda; de manera que, si á los 20, 40, 60 metros se han encontrado capas artesianas, habrá tres depósitos subterráneos alimentadores de todos los pozos artesianos que aproximadamente á las citadas profundidades se perforen.

Cuanto antecede es elemental, pero si con las consideraciones expuestas nada nuevo se dice, no se repetirán bastante estas verdades para combatir la tendencia, ya abandonada por sus fracasos y que actualmente se intenta resucitar, de explicar los fenómenos más sencillos por lucubraciones fantásticas, que pugnan con la razón y el buen sentido, como sucede con el uso de varitas y aparatos que pretenden descubrir manantiales y corrientes subterráneas, perjudicando así á los que inocentemente se dejan inducir por estos procedimientos contra los cuales, sin estar que haya personas que crean en ellos de buena fe, debemos ponernos en guardia, sobre todo cuando fácilmente se prestan á la superchería y al engaño.

De las consideraciones expuestas y de los conocimientos que actualmente se tienen acerca de las aguas subterráneas, se deducen las siguientes conclusiones:

1.ª Las aguas subterráneas están en re-

pos, ó si circulan lo hacen, generalmente, con tan extremada lentitud, que en vez de corrientes deben considerarse como depósitos que alimentan á los manantiales naturales y á los artificiales.

2.ª En todo valle ó pliegue del terreno hay siempre agua subterránea.

3.ª Todo suelo permeable contiene aguas freáticas.

4.ª En todo suelo permeable ó impermeable las perforaciones, después de atravesar la primera capa impermeable, darán aguas artesianas.

5.ª La probabilidad de encontrar aguas subterráneas será tanto mayor cuanto más bajos se elijan los puntos del suelo donde hayan de practicarse las excavaciones ó las perforaciones.

6.ª La investigación de manantiales naturales debe hacerse en los cortes naturales de los terrenos sedimentarios, y en las grietas de las rocas compactas, encontrándose el agua, tanto en éstos, como en los artificiales, en el contacto de las capas permeables con las impermeables que les sirven de apoyo ó fundación, y en el contacto de las grietas con la parte de la roca compacta no agrietada.

7.ª En los valles sinclinales la investigación de manantiales debe hacerse en ambas márgenes de los ríos ó arroyos correspondientes.

En los valles anticlinales no se encontrarán manantiales, ó serán poco importantes, debiendo hacerse la investigación en los valles sinclinales ó monoclinales contiguos á aquellos.

En los valles monoclinales la investigación de los manantiales naturales debe hacerse en las márgenes superiores, y la de los manantiales artificiales en ambas márgenes.

8.ª Los pozos ordinarios, construidos en la misma capa permeable, suelen tener profundidades aproximadamente iguales, aunque se hallen muy distantes.

9.ª La perforación de pozos artesianos en la misma cuenca, encontrará, en todos ellos, igual número de capas acuíferas, que estarán situadas á profundidades análogas.

10.ª Los pozos ordinarios darán tanto mayor caudal cuanto más se profundice en la capa permeable hasta llegar á la impermeable que le sirve de apoyo ó fondo.

11.ª A igualdad de permeabilidad y de espesores de las capas acuíferas, los pozos sa-

SUCESOS DEL DIA

Reyerta.

En la calle de Jerónima Llorente riñeron Valentín Quiroga Quiroga, Felipe, Víctor y Pedro de la Torre, y Julio Campos, resultando el primero con lesiones de pronóstico reservado, y el segundo con contusiones y erosiones leves.

ULTIMA HORA

El monumento a Canalejas.

ALICANTE. (Sábado, noche.) Las obras que se realizan para la construcción del monumento a D. José Canalejas están muy adelantadas.

El basamento está terminado y el pedestal quedará construido en breve. El escultor señor Bañals da los últimos toques a la estatua del ilustre político, que es muy elogiada por cuantos han visitado el estudio del artista.

LA HUELGA MARITIMA

Salida de esquirols.

BILBAO. (Sábado, noche.) En el pueblo de Erandio se tuvo noticia la pasada madrugada de que la Casa armadora de los Sres. Sota y Aznar enviaba desde Bilbao, en coches, tripulantes esquirols para embarcar en uno de sus buques.

Los marineros de Erandio se colocaron en la carretera, atravesándola con gruesos chicones, con el propósito de que volcasen los coches.

Se enteró de lo que ocurría la Guardia Civil, y se presentó en el sitio donde, con las cuerdas, estaban apostados los marineros.

Hicieron los guardias algunos disparos al aire, dispersando a los huelguistas. Después quitaron los chicones y pasaron los coches, avanzando hasta el puerto protegidos por la fuerza pública.

Falta carbón y sobran manufacturas.

En varias fábricas comienza a escasear el carbón, y en otras, no pudiendo dar salida a las existencias manufacturadas, avisan a los obreros que tendrán que despedirlos y cerrar las fábricas.

Han causado alarma estas noticias.

La noticia de un arresto.

Entre los marineros ha causado efervescencia la noticia de que en Barcelona había sido arrestado el práctico de aquel puerto Ernesto Anastasio, que goza de gran influencia entre la gente de mar.

Desde la Federación se han cursado los despachos siguientes:

«Ministro de Marina.—Madrid.

«Rogamos V. E. ordene libertad del práctico del puerto de Barcelona Ernesto Anastasio, arrestado por comandante de Marina por ejercer los derechos de ciudadanía, perfectamente compatibles con su cargo. Tales procedimientos sólo conducen a envenenar el litigio pendiente, haciendo imposible toda solución honrosa.—La Federación de oficiales de la Marina civil.»

«Presidente Consejo ministros.—Madrid.

«Llega nuestro conocimiento que comandante Marina Barcelona arrestó prestigioso capitán y práctico de aquel puerto Ernesto Anastasio. Protestamos con indignación del hecho, que al ser conocido por los marineros excitará aún más los ánimos y demostrará que pretendida neutralidad del Gobierno no

es más que tópicos ya desvirtuado por embarcar extranjeros y por coacciones de algunas autoridades. En nombre de los derechos de ciudadanía pedimos ponga V. E. coto a tales atropellos.—La Federación de oficiales de la Marina civil.»

Los federados de Gijón acaban de conferenciar con los bilbaínos, y dicen que allí es grande la excitación que ha producido la detención del práctico de Barcelona y que cuesta trabajo contener la exaltación de los ánimos.

Los tripulantes responden desembarcando.

BILBAO. (Sábado, noche.) Como contestación a los acuerdos de los navieros del Mediterráneo, hoy abandonaron las tripulaciones en pleno los barcos de la Compañía Vascoandaluza que aquí se encuentran, después de pedir que les liquidasen sus haberes.

En Bilbao están los vapores Cabo Sacratif, Cabo Menor, Cabo Cullera, Cabo Nao y Cabo Roca, de dicha Compañía.

Se sabe además que las tripulaciones de los veintiocho barcos de la misma flota procederán igual que los que aquí se encuentran.

Entre los que han desembarcado en Bilbao hay oficiales que llevan más de quince años prestando servicio en buques de la Vascoandaluza y uno que lleva veintiocho años.

Los que no tienen aquí su casa marchan mañana a sus pueblos, y los compañeros federados se proponen hacerles una entusiasta manifestación de despedida.

La nota de la Federación.

BILBAO. (Sábado, noche.) He aquí el texto íntegro de la Nota que la Federación de marineros ha entregado al gobernador civil, contestando al requerimiento del Presidente del Consejo de ministros. Dice así:

«Las Asociaciones de capitanes y oficiales de la Marina mercante y de maquinistas navales de Bilbao sostienen, como lo sostiene la Federación de oficiales de la Marina civil, a la cual pertenecen ambas entidades, la promesa que reiteradamente hicieron ante el Gobierno sus representantes, y que ahora con esta Nota repiten una vez más; el presidente de la Federación, que a su vez lo es de la Asociación de capitanes, y el de la Asociación de maquinistas de someter a un arbitraje el actual conflicto íntegramente, tanto en lo que respecta al cumplimiento del laudo de 13 de febrero, a que se sometieron estas colectividades y Asociación de navieros, y que aceptaron otros navieros no asociados, como a todas las derivaciones del presente, siendo natural que así como habrían de acreditar los árbitros que los oficiales designaran la plena representación de éstos, y muy particularmente la de sus Asociaciones sometidas al laudo citado, exijan de los árbitros patronales la misma representación de carácter general y la muy particular de las entidades que por su parte quedaron al igual de las Asociaciones de oficiales sometidos al mismo laudo.»

EN SEVILLA

Los oficiales de la Vascoandaluza.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Los oficiales de cubierta y de máquinas de la Compañía Vascoandaluza pidieron la liquidación de sus sueldos a los capitanes respectivos, y seguidamente desembarcaron.

Dichas liquidaciones alcanzan hasta el día 5 del mes actual.

Solamente se ha negado a hacer causa común con sus compañeros el maquinista del vapor Cabo Carboeiro.

Los barcos de la expresada Compañía han quedado bajo la custodia de guardas particulares, pues las tripulaciones han desembarcado también.

La Casa Ibarra ha manifestado que los ofi-

ciales y maquinistas de sus buques han desembarcado en todo el litoral, aun cuando esta resolución no ha sido adoptada por todos, agregando que, a pesar de la huelga, navegarán ocho barcos de su flota.

El trabajo en el muelle.

No se hacen más trabajos en los muelles que las operaciones de carga de los buques Navarra y Giralda, sin intervención de las tripulaciones.

EXTRANJERO

El proceso Caillaux.

PARIS. El procurador de la República ha terminado ya el estudio de todos los documentos que integran el proceso instruido contra Mme. Caillaux.

Se ha puesto la siguiente anotación: Primera. Mme. Caillaux es culpable de la muerte de M. Gaston Calmette.

Segunda. Este homicidio fué cometido con premeditación.

La Cancillería decidirá seguramente que Mme. Caillaux comparezca ante los Jurados del Sena.

DE MEJICO

¿El golpe de gracia?

Los Estados Unidos toman una actitud agresiva.—¿Pretenden darle a Huerta el golpe de gracia?

WASHINGTON. La actitud de los Estados Unidos respecto a Méjico, con motivo de la desaparición de un soldado de Veracruz y del consúl yanqui de Saltillo, puede ser calificada de francamente agresiva.

Hasta ahora, los Estados Unidos se limitaban a preguntar por la suerte de ambos desaparecidos.

Ahora, según se dice, se preparan a dar el golpe de gracia a Huerta, y sobre todo, después de las últimas victorias de los rebeldes.

El círculo de enemigos que rodea a Huerta se ha estrechado muchísimo y con gran rapidez.

Respecto a la desaparición del soldado, dicen unas versiones que en un momento de fiebre salió sobre su caballo de las filas yanquis y entró en las federales.

Otros dicen que desertó. Pero el hecho es que fué apresado y que después de una apariencia de proceso, le fusilaron.

El general Huerta ha telegrafado al embajador de España en Washington comunicándole que ha ordenado que se abra inmediatamente una información para averiguar todo lo referente a la desaparición de los dos referidos súbditos yanquis.

Esta explicación de Huerta no ha satisfecho a los Estados Unidos.

AVISOS UTILES

«Conservas Ulecia.—Logroño.»

SORTIJAS MARQUITAS

GRAN MODA

ALEXANDRE

ATOCHA, 8, 10, 12.—TOLEDO, 56, 58.

Los Chocolates Zorraquino son verdad. Compruébense en el Laboratorio Químico Municipal de esta corte, que, llevados para la inspección, han resultado todas sus clases de sólo cacao y azúcar superiores.

Transportes de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de Atocha, Principe Pio y Delicias a domicilio.

Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Principe Pio. Teléfono 801.

LA HERNIA

El Sr. A. CLAVERIE

renombrado especialista de París de paso en Madrid.

Con verdadera satisfacción recordamos a nuestros lectores de ambos sexos que padecen de Hernias, Relajaciones, Descenso o Desviación de los órganos, etc., la presencia en Madrid del renombrado especialista de París Sr. A. CLAVERIE, proveedor del Ejército, de la Marina, de las grandes Administraciones del Estado, etc., etc.

El nuevo Aparato neumático sin resorte perfeccionado, del que es inventor el Sr. A. CLAVERIE, es el único que evita radicalmente los innumerables inconvenientes de los bragueros metálicos. Ligero, flexible, impermeable al sudor é imperceptible bajo el vestido, dicho aparato procura la contención ideal, suave y permanente, al mismo tiempo que el alivio inmediato y absoluto.

Creemos, pues, deber nuestro aconsejar a todos los que sufren aprovechen la presencia en nuestra ciudad de dicho eminente especialista.

El Señor A. CLAVERIE recibirá de 9 de la mañana a 5 de la tarde en MADRID, martes 19, miércoles 20, jueves 21, viernes 22 y sábado 23 de mayo, Gran Hotel (calle del Arenal, 19 y 21).

Cinturas ventrales perfeccionadas CLAVERIE, para toda clase de desviaciones de los órganos en la mujer. (Hernias umbilicales, Descensos y desviaciones de la matriz, riñón flotante, etc.)

LOS que tengan TOS

tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán. Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja. Pídanse en las Farmacias

Dolores de muelas jamás sufre quien se enjuague diariamente con el único dentífrico higiénico: Licor del Polo.

LA CENTRAL.—Pídanse los jabones con este nombre en todos los comercios. T.º 903.

AGRICULTORES

Aparato descubridor de aguas, pozos artesanales, molinos de viento, norias y tuberías. Catálogos gratis, Alcalá, 20, Madrid.

ENGHIEN

A DIEZ MINUTOS DE PARIS 160 TRENES DIARIOS

ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas

TEMPORADA: DE ABRIL Á OCTUBRE

GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

Tos Ferina CRUP ASMA TOSES BRONQUITIS CATARRO RESFRIADOS Vapo-Cresolene ESTABLECIDA 1879 Un tratamiento simple, seguro y efectivo para los padecimientos bronquiales, evitando drogas. Cresolene evaporizada destina los accesos de la Tos Ferina y alivia el Crup inmediatamente. Es una bendición para los que sufren de Asma. El aire hecho vigorosamente antiséptico que se aspira con cada resaca, hace la respiración fácil; alivia el dolor de garganta y para la tos, asegurando a las noches descansadas. Es de inapreciable valor para las madres que tienen niños pequeños. Se vende en todas las farmacias. Vapo-Cresolene Co. 62 Cortlandt Street, N. Y. U. S. A. Deposito, Martín y Duran, Madrid

EL QUE SEA AFICIONADO al buen café, se sirve superior, a 20 cts. en «Málaga-Bar»; plato anchoas (especialidad), 0,25. Carmen, 4. Hay entrada por el portal. Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

AGUA de los CARMELITAS BOYER Contra: ATAQUES NERVIOSOS VÉRTIGOS, DESVANECIMIENTO NÁUSEAS, INDISPOSICIONES (En un poco de agua fresca). Tómense algunas gotas en un terrón de azúcar después de un Golpe, una Calda, una Emoción. DEPOSITARIOS: Sres. BASCANS y G. SALINAS Calle Claris 111, BARCELONA. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

Wotan La marca preferida Siemens, Schuckert. Industria eléctrica S. A.

INDUSTRIA IMPORTANTE PRIVILEGIADA de 1.ª necesidad.—A las personas industriales y a las familias en general: Con un capital de 100 a 150 ptas. manejadas por el mismo, y con sólo tres días de trabajo cada semana se consiguen de 4 a 5 pts. diarias. Se mandan explicaciones detalladas a impresos a quien las pida, mandando en sellos 20 cts para la contestación a D. Nicolás Landaburu, Vitoria (Alava)

EL SENOR D. Victor M. Garriga y Romero ABOGADO Ha fallecido el día 16 de mayo de 1914 R. I. P.

Su viuda, doña Carmen Gondorff; hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y la Casa Cavaggioli, RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones. Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20

NEGOCIO

Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Informes gratis. Señor Guanter. Preciados, 7, pral. 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada 1880

París. Josefina López Hosa. Pedaje embarazadas. Consulta matriz. Paz, 17, 2.º

Cañada Pérez-Aguirre. 63 reales franco con pincel. Venta Gayoso, Arenal, 2, y buenas farmacias de España.

20.000 a 200.000 francos para préstamos al 5%. No se pagan nada anticipado. Deval, 23, Rue de Berlin, París, 8.º

SOMBREROS Elegantemente adornados para niños, desde 4,95; para señoras, 14,95. Nada de ricas. Casa Thomas, Sevilla, número 3, Madrid.

VELEZ Pone a la venta 5.000 abanicos japoneses, 25 los perfumados, desde 25 cént. Sombrillas, abanicos y bastones, últimos modelos, a precios más baratos que nadie. Puerta 801, 15, al lado calle Alcalá

Rosquillas de yema 1,75 k. Dulces, pastas, caramelos, 2,50 k. Fb.º Polva, 10.

GRAN SURTIDO EN CESTAS y objetos de mimbre, especialidad en butacas para jardín, terrazas, corceles y cafés. Más baratas que nadie. 12. ABADA, 12.

¿Cuál es la lámpara de moda? ¿La mejor y la más barata?

TUNGSRAM La nueva lámpara de Tungsten (Budapest), de filamento de hilo estirado irrompible. Tipos corrientes. Lámparas de 12 vatio de 20 a 8000 bujías. Lámparas Tango, filamento forma de estrella. Suma economía de precio y de fluido. Calidad insuperable. La aceptación unánime que encuentra en todas partes es su mejor elogio. Pídanse la nueva lámpara Tungstram (Budapest) en todas partes y en la SOCIEDAD TUNGSRAM. Montero, 10, Madrid. TELEFONO 2.349

Debilidad sexual (Mal llamada impotencia por algunos explotadores) espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervinal Mon. Pedir a su autor, Montreal, Fuencaural, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA.—Correo 5,94

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz. Salidas en el mes de junio. PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES De Barcelona, el 8 y 23. De Valencia, el 9 y 24. De Almería, el 19 y 25. De Málaga, el 11 y 26. De Cádiz, el 13 y 28. PARA CANARIAS, ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS De Barcelona, el 5 y 20. De Valencia, el 7 y 21. De Málaga, el 9 y 23. De Cádiz, el 11 y 25.—Esmerado servicio para pasajeros de todas clases.—ASISTENCIA MEDICA GRATUITA.

AUSTRO-AMERICANA, TRIESTE

Para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Barcelona el 18 de mayo de 1914, el hermoso vapor correo de 10.000 toneladas.

ALICE

a dos máquinas, doble hélice, telegrafía sin hilos y demás adelantos modernos. Cámaras especiales con salón de baño y tocador. Hermosas cámaras con elegantes y espaciosos comedores para el pasaje de 1.ª y 2.ª clase. Espléndidas salas de música, lectura, fumador, etc., etc.

Se habla español.—Comida española. Agencia en Madrid: Alcalá, 60 bajo.—Consignatario: Joaquín Batxas, Rambla Santa Mónica, 6, entresuelo.—Barcelona.

Farmacia de Sánchez Ocaña

Gran depósito de específicos nacionales y extranjeros. ESPECIALIDAD EN JARABES MEDICINALES inalterables y de pureza bien acreditada Nota de varios recomendados por su eficacia:

- Jarabe de quina, id. de quina ferruginosa, 2 y 2,50
Id. de breva concentrado y de breva y totó, balsámicos contra toses y catarros, 1 y 2
Id. de lactofosfato de cal, reconstituyente, 2,50
Id. de loduro de hierro contra la anemia, 2,50
Id. de quebracho antiasmático poderoso, 2,50
Id. de rabano lodado, fortificante contra escrófulas, raquitismo y flaqueza de carnes, 2,50
Id. contra la tos ferina: síncicimo, 2 y 3,50
Id. de codéina y totó, poderoso calmante contra toses rebeldes, catarros y bronquitis, 2,50
Id. iodurado de Gilbert, depur., antiasmático, 2,50
Jarabes pectorales de bálsamo de totó, liquen, malvavisco, poligala, hiedra terrestre, goma, regaliz, violeta, etc., etc.—Precio de cada frasco.—UNA PESETA. Farmacia, Atocha, 35 (frente a Relatores).

SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA

Por acuerdo del Consejo de Administración y hasta colocar 500 lánjamas de propiedad de agua, a partir del 1.º del corriente se hacen contratos a caño libre con acometida gratuita.

CICLISTAS-MOTOCICLISTAS

No comprar sin saber antes los precios y condiciones que tiene la casa Moto-Ciclo, la más moderna, pero la mejor; si la visitáis veréis la verdad.—Caios, número 4, Madrid; Equina a la Plaza de Isabel II.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE CASAS EXTRARRADIO DE MADRID Y SU PROVINCIA. SEVILLA, 16, 3.º, OFICINAS, DE 10 A 2. Esta Sociedad pone en conocimiento de los señores socios que el plazo para la cobranza del dividendo se proroga hasta el día 30 del presente mes. Madrid, 15 de mayo de 1914.—El Secretario, Vicente Martínez Bando.

TOS FERINA

SE CURA CON EL JARABE DE TOMILLINA de Aguirrezabala (San Sebastián), — EXITO SEGURO — Venta en principales Farmacias.—Depósito: Prieto. Fernando el Santo, 5, y Gayoso, Arenal, 2.—FRASCO, 2,50.

„CALLICIDA VELOZ“

DEL DOCTOR CUERDA Cura en cuatro días callos, clavos y durezas de los pies, por antiguos que sean. Calma instantáneamente el dolor. Frasco con pincel, 60 cts.—Droguería Ultramar, Espartaco, 8.

ORO Y PLATA CALENTURAS

Alhajas; compra brillantes, perlas y piedras finas. PAGO todo su valor. S. Bernardo, 62

PIREXOL

(marca registrada). El mejor medicamento contra tercianas, cuartanas o fiebres diarias. 2 PTAS. caja en farmacias y droguerías.

SE SUPLICA a las almas caritativas acudan en auxilio de una pobre señora enferma y sin ningún recurso. Claudia Blanco. Concepción Jerónima, 19, principal interior.

EN ENTRADA (Toledo) Ese alguna ó vende anubrada, casa de dos pisos, patio-jardín, hermosa cisterna y alamedas, agua abundante. Para detalles Madrid, Gran Vía, 19, Sr. Ruiz.

DENTISTA

B. Rodríguez Carretas, 13, pt

Automóvil vendido barato. 4 Acilindros, 8-10 caballos, 4 asientos, equipado, a toda prueba. Requeros, 13, garaje.

Ayudante de cocina extranjero. Ajero, se ofrece para hotel ó casa particular. Dirigirse Mesonero Romano, 15, 2.º

Señoras: cursos elegantes. Sinos, artísticos, higiénicos. Precio de fábrica. De mayo, 13

Los Tiroleses

Romanones, 7 y 9.

Para desarrollar y endurecer los senos nada es tan bueno como las PILULES ORIENTALES

La moda actual exige la esbeltez de forma, sobre todo del talle y enaderas. Para mejor comprimir y adelgazarlas, se ha prolongado el curso por la parte inferior, dejando la parte alta del cuerpo completamente libre y desahogada. Por consiguiente, ahora más que nunca la mujer elegante desea tener un hermoso busto y sobre todo bien formado, puesto que ya no está sostenido, ocupando maravillosamente la armonía de las líneas de su cuerpo.

No es ocioso recordar a las señoras y a las jóvenes, cuyo busto no ha adquirido un desarrollo suficiente, y a aquellas aun más numerosas cuyos pechos no tienen toda la rigidez que la moda imperiosamente exige, que sólo las PILULES ORIENTALES pueden darles el busto ideal, que se armoniza elegantemente con la esbeltez de su talle.

Muchos otros productos y tratamientos han sido preconizados con el mismo objeto; pero hasta ahora todos han demostrado su ineficacia y han tenido que inclinarse ante las PILULES ORIENTALES, hoy en el día tan apreciadas y conocidas en el mundo entero.

Sin embargo, la experiencia del pasado parece letra muerta para ciertos limitadores que anuncian aún, a fuerza de reclamos, el descubrimiento de recetas llamadas maravillosas y que operan milagros.

Desgraciadamente, de las palabras a los hechos hay mucha distancia: cuántas lectoras, cediendo al atractivo de esos reclamos, particularmente enfáticos y seductores, han experimentado amargos y costosos desengaños!

¿Cuánto mejor hubiera sido para esas lectoras, deseadas de obtener un resultado práctico, un paz por las PILULES ORIENTALES! ¿Cuántos disgustos se hubieran evitado!

El número de señoras y de jóvenes que son deudoras a estas píldoras de tener un hermoso pecho, aumenta todos los días, y su agradecimiento se manifiesta por cartas elogiosas, que el secreto profesional nos impide publicar en totalidad, pero no por esta causa dejan de ser testimonios auténticos y sinceros de la eficacia indiscutible de las PILULES ORIENTALES.

Mme. de C., nos escribe: "Estoy completamente satisfecha del resultado obtenido con las PILULES ORIENTALES. Esté Ud. persuadido que le demostraré mi agradecimiento, haciendo una buena y eficaz propaganda de vuestras píldoras."

Y esta otra: "Muy señor mío: Las PILULES ORIENTALES me han dado muy buen resultado, y merezco a ellas, veo con satisfacción que los huesos que tanto afeaban mi garganta van desapareciendo poco a poco. Tengo, más que nunca, esperanza de recobrar lo que había perdido hace varios años."

«Luisa M., rue Franklin, Passy.»

Las PILULES ORIENTALES son tan convenientes a las jóvenes como a las señoras cuyo pecho no ha desarrollado suficientemente ó que ha sufrido a causa de cansancio ó de enfermedades. Pueden ser tomadas, sin inconveniente alguno, por las personas de salud ó de temperamento delicado, como lo prueban los dos extractos siguientes:

"Muy señor mío: Estoy muy satisfecha de vuestras PILULES ORIENTALES, las que no solamente han desarrollado mi pecho, sino que

han mejorado mi salud. Cuando hoy veinte años; desde mi más tierna infancia estaba anémica, y sólo desde que tomo vuestras píldoras voy desapareciendo mi anemia."

«Mlle. G., place St. Pierre, Tonneins.»
"Muy señor mío: Mi amigo, a quien he hecho conocer las PILULES ORIENTALES, está muy satisfecha. Hasta los dolores de estómago han desaparecido."

«L. V., rue Couray, Grantilla.»
Por consiguiente, las PILULES ORIENTALES no perjudican ni la salud ni el estómago. Además, no contienen ninguna droga peligrosa, como por ejemplo, arsénico ú otras, y no ha habido ningún reproche desde hace más de treinta años que son empleadas por las señoras y jóvenes de todos los países.

Hasta los médicos reconocen sus méritos y las prescriben a su clientela, como lo prueba la siguiente carta:

"Muy señor mío: Continúo a recomendar vuestro excelente producto PILULES ORIENTALES a mi clientela, y tengo la satisfacción de poder decirme manifestar que he obtenido numerosos éxitos."

«Doctor G. & N., (Loire-Inférieure).»
El buen efecto de las PILULES ORIENTALES se manifiesta y se lo completará en dos meses, algunas veces algunas semanas, como lo atestiguan las dos cartas siguientes:

"Muy señor mío: Sólo hace quince días que tomo las PILULES ORIENTALES y observo ya con satisfacción un resultado verdaderamente sorprendente."

«Mme. H. L., rue Gondart-Marseille.»
"Muy señor mío: Me apresuro a felicitaros por vuestras PILULES ORIENTALES, que deberían denominarse Píldoras Maravillosas."

"Un solo frasco ha sido suficiente para hacer desaparecer dos huesos que tenía en cada lado del cuello. Ahora tengo un busto espléndido, mi pecho antes caído se ha erigido fuerte y rígido. Estoy encantada de vuestras píldoras."

«Mlle. A. L., Vevey (Suiza).»
Ponemos punto aquí a las citaciones que demuestran la eficacia de las PILULES ORIENTALES y que impiden el confundirlas con ninguna de las imitaciones, más ó menos fantásticas, que sin interrupción salen a luz, ni con las invenciones ilusorias, que no tienen nada de nuevas, y que pretenden crear carne, a medir al centímetro.

Por lo que anteriormente a vuestro pecho le falta desarrollo ó firmeza, si deseadis mejorar de estética de vuestro busto, no vacéis en acudir a las PILULES ORIENTALES. Harán por vos lo que han hecho por millares de otras personas; el aspecto de vuestro cuerpo nada tendrá que envidiar al de vuestras compañeras más favorecidas. Vos misma estaréis a ombra y maravillada de la rápida transformación que se operará en vos.

Si deseadis datos complementarios, pedid nuestro folleto explicativo, que contiene numerosos testimonios y que es enviado gratis.

Un frasco se remite por correo enviando 7,50 ptas. en Libranza ó giro postal a los Sres. Cobrián y C., calle de Lauria, 28, Barcelona.

De venta en Madrid: FARMACIA GAYOSO, Arenal, 2. En Barcelona: FARMACIA OLIVER, Hospital, 2. En Lisboa: J. P. BASTOS y C., rua Augusta.



Si os duelen los riñones
Si tenéis arenilla en las orinas
Si padecéis de dolor en las articulaciones
es que debe de limpiarse los riñones y estimular el hígado, tomando

la Piperazine MIDY

Granulada efervescente

el más poderoso disolvente del Ácido Úrico

única causa de los REUMATISMOS, GOTA, CALAMBRES ARTICULARES, mal de piedra, cólicos hepáticos y nefríticos etc...

La Piperazine MIDY es el único remedio inofensivo que no daña al estómago ni al corazón y que no cansa los nervios.

Dosis: de 2 a 4 cucharadas de las de café cada día, disueltas en un poco de agua a distancia de las comidas o para mañana en ayunas con un gramo de bicarbonato de sodio.

Producción MIDY Aragón 238 BARCELONA

SALA DE VENTAS FUENCARRAL, 20 DUPLDO. TELEFONO 3.953. MADRID. CASA NAVAS "PIANOS" AUTO-PIANOS Preciosos modelos de Roisch, Cecilian, Ph. nota, Casagó Bea, Planellas-Electrolina.

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA

con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.--Resultado verdad.

"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida a las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de "Elixir Jonasil" es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de Africa. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Ptas. 10, el frasco, en Perfumerías y Farmacias.—Depósito general: PEREZ, MARTIN Y C., MADRID.

SUBASTA

En la Notaría de D. Mateo Azpitia Esteban, en esta Corte (Príncipe, 17), se subastarán el día 20 de los corrientes, a las doce de su mañana, las dos fincas siguientes: casa en la calle Meléndez Valdés, núm. 15, renta 5.520 pesetas. Tipo de subasta, 54,93% pesetas. Otra casa en la calle Francisco Roca, núm. 4, renta 10.538 pesetas. Tipo de subasta, 120,83% pesetas.—Pliegos de condiciones y titulación en la Notaría.

Géneros

para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes.—Conde de Romanones, número 2.

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES

VIAJES RAPIDOS Y DIRECTOS

Vapor ESPAGNE, de 14.600 toneladas.

De Santander y La Coruña... A la Habana, en diez días. A Veracruz, en doce días.

Salidas de Santander: el 22, y de La Coruña, el 23 de cada mes. Servicio mensual de Vigo a Cuba, y Nueva Orleans. Servicio mensual de Santander a las Antillas y Costafirme, y combinaciones en Colón-Panamá, para los puertos del Pacífico. Servicio mensual de Bilbao y Vigo a New York. Servicio mensual de La Coruña a Puerto Rico y Santiago de Cuba. Servicio semanal entre el Havre y New York. Servicio semanal entre Cartagena y Orán.

AGENCIAS EN ESPAÑA

Barcelona: S. Talavera & Hijos.—Cádiz: A. Sicre.—Cartagena: J. M. Pelágrin.—Coruña: N. Fariña.—Santander: Vial, Hijos.—Vigo: Antonio Conde, Hijos.—Málaga: Jiménez y Lamothe.—Bilbao: Carlos de Maruri.

MADRID

Agencia de los Coches-camas, calle de Alcalá, 62.

A. VALLEJO

Alcobas Luis XVI, comedores, salas, colgaduras y decoración, despachos americanos últimos modelos.

PLAZA DE CELENQUE, 1, ESQUINA A ARENAL Exportación a provincias

FERINOL

Remedio infalible contra la bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Deposito al por mayor: Es. Madrid, Sra. Pérez, Martín y C. Sra. López.—Martín y Durán.—J. Clotera, Alcala, 116. En venta en todas las Farmacias y Droguerías.

PIANOS AUTOPIANISTAS Y HARMONIUMS

de las mejores marcas, a precios de fábrica, al contado y plazos. 1.ª casa en pianos de verdadera ocasión garantizados, de varias marcas y desde 60 duros. Casa E. Alonso, Valverde, 22.

FASHIONABLE HOUSE

Abrigos, vestidos y novedades para señora. No comprar sin visitar esta casa.—Príncipe, 13, entresuelo.

SUBASTA PUBLICA

En la Notaría de D. Mateo Azpitia, en esta Corte (Príncipe, núm. 17), se venderá a pública subasta, el día 18 de los corrientes, a las doce del mismo, la casa número 70 de la calle de Avila de esta capital, con su jardín, y de extensión superficial de 9.459 pies cuadrados.—Precio, 210.000 pesetas.—Pliego de condiciones y titulación en la Notaría.

MARCA VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava).

CONCEDIDA Pídanse en todos los hoteles y restaurants.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30. «La Negrita».
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

MUEBLES

Los mejores y más baratos con grandes facilidades en el pago. Paz, 15, Casa Frutos.

RELOJITOS

de plata, 9 ptas. de acero, fide cabaza, 10 ptas. Pulsera-reloj 4 y 10 pesetas de pared, reguladoras, 15. Composuras, garantía un año, precios siguientes: Limpieza... 2,00 ptas. Cuerdas... 2,00 » Cilindro ó árbol... 2,00 » Espiral... 2,00 » Centro de rubí... 1,50 »

SAL, 2 Y 4, RELOJERIA (Casi esquina a lado Pistas.)

CALLICIDA IDEAL

Hace desaparecer con rapidez y sin molestia Callos Ojos de gallo, Durezas, etc. Cartera, 0,50 ptas. De venta: Centro de Especialidades y Barquillo, 17, farmacia.

NEGOCIO

Cada 3.000 ptas. rentan 150 al mes en negocio formal y seguro, manejado por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Inf. gratis. Señor Vicente, Santiago, 1.ª de 43.

NIQUELADO

Construcción y reparación de artículos de metal. Especialidad en los electrodomésticos y de precisión. Costanilla de los Desamparados, n.º 13. (Entre Atocha y Huertas).

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como en ningun otra. Ant.ª Casa, Zaragoza, 4.

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 42 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

PRESTAMOS

sobre alhajas y papeletas del Monte. Preclados, 9, entresuelo. Ant. Mariana Pineda, 1.

SEÑORAS

Extracción del vello, sin que jamás se reproduzca, por M. R., profesor de electrolisis. Nada de depilatorios. Inf. gratis. 4, 2.ª Izquierda.

SE VENDE

toda clase de madera de construcción y carpintería a precios baratos, y leña a treinta centimos los 112 kg., procedente de derribos. Hay anarato de sierra. P.ª Acacias, 4, y Ronda Toledo, 22. T.ª 4.058.

AVISO

En Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, 7 Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Traducciones: idioma Escallnate, 13. 1.ª Izqda.

Hernias NUEVO

Solamente el afamado especialista señor Sainz, con su privilegiado braguero sin elásticos, de acero, podrá proporcionarle a usted la cura de su hernia, y en las no curables, la más cómoda contención. El braguero Sainz le permite a usted desempeñar sus trabajos sin peligro; está privilegiado en las principales naciones del mundo; inmensidad de médicos lo recomiendan como el mejor y más cómodo que se conoce; no confundirlo con los demás. El enfermo debe examinarlo antes de comprarlo; lleva la verdad en sí; precios únicos: de un lado, 32 pesetas, y doble, 37. El Sr. Sainz atenderá a todo el que quiera consultarle gratis: en Madrid, Hotel de Sevilla, calle de Alcalá, núm. 41, de diez a una, hasta el 25 del corriente mes, y en Valencia, Félix Pizcueta, núm. 20, principal.

Quebraduras EN ESPAÑA

MAGNESIA DE BISHOP.

El Citrato de Magnesia Granulada efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

PROVENIENDO DE LA REAL ORDEN

DESFONDIAR DE IMITACIONES.

MUEBLES - GARAYO - VITORIA. Amoneda urgente de toda la casa Marqués Duero, 5.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte a domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580. Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: Teléfono 806.
En la estación del Norte: Teléfono 801.

Correos--Telégrafos-- Estadística

Oposiciones convocadas y anuales. Preparación brillante por Academia Politécnica, San Marcos, 2. Profesores: D. Antonio Mayorga, Ingeniero minas; D. Ramón Capelá, Ingeniero agrónomo; Sres. Cob. de Telégrafos; Sr. Marqués, de Estadística; D. Octavio González, Abogado; Sr. Cano Ron, de Correos y Poligrafa.—El mejor internado.

Sin gran gasto ni cansancio

preparar V. sopas sabrosísimas y de gran valor nutritivo con las SOPAS MAGGI.

CASA - VENDO -

de 1.ª, con todos los adelantos; orientación Mediodía y Poniente; capitalizada al 5 %, libre. Alcalá, 181. Sr. Grás.

5.000 cubiertas p.ª albarcas. 2.000 cubiertas p.ª pios goma. Churrucá, 17, bajo.

MAQUINAS DE OCASION. Compra, venta y composuras. Garantía, dos años. CARMEN, 23. Ant.ª covachas del Carmen.

EL RELAMPAGO

Brillo sin igual para lusturar los suelos de madera, hule, mosaico, etc. colores azul, caoba, limoncillo y sin color, uso facilísimo; resultados inmejorables y muy económicos. Máquinas para frotar los suelos, escobas de carda para barrer, etc. Único depósito: Droguería de MORENO, Mayor, 35. Tel. 1.710. NOTA.—Tenemos operarios prácticos para lusturar pisos y nos encargamos de estos trabajos, que ejecutamos bien y muy económicamente.

Sombreros

adornados con gusto y poco recargados.

Para niños Pts. 4,95—6,95—8,95

Para niñas Pts. 4,95—8,95—10,95

Para señoras Pts. 14,95—19,95—24,95

CASA THOMAS. SEVILLA, 3

Aquítese precioso hotel.—A. S. Raimundo, 8 (C. Caminos)

OPOSITORES PRODIGIOSA MEMORIA

ADQUIERESE CASI EN EL ACTO aplicando el estudio del sistema mnemotécnico, original del Dr. Ros Balcells, catedrático del Instituto de Guadalupe. Explicase en su libro «Mnemotecnografía» (primera obra de este género). Texto en 4.ª, ilustrado con 107 grabados. Nada de memorismo. Método natural, ideológico, fácil, sin maestro.—Resultado sorprendente. Precio: 6 pesetas; certificado, 0,35 más. Dirijan los pedidos con importe al autor, calle San Antonio, C. Guadalupe.

PIANOS

Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimos. Casa Corredor.—Carrera San Francisco, 11.—Tel. 401.

PRIMER ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR Don Manuel de Cerecedas y López

JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACIÓN CIVIL, JUBILADO; DIRECTOR HONORARIO DEL MUSEO POSTAL, MIEMBRO DE LA SANTA HERMANDAD DEL REFUGIO, Y DE NUESTRA SEÑORA DE LA ESPERANZA

Que falleció el día 18 de mayo de 1913

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Clemencia Caro y Campos; hermanos políticos, D. Eduardo Caro y Campos, doña Teresa y doña Victoria Caro y Rodríguez; hijas, doña Amparo y doña Elisa Pérez y López; doña María Casanova y López y doña Josefa Sobrido, viuda de Ruiz y López; sobrinos y primos políticos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 18 en el Buen Suceso, el 20 en el Santuario del Corazón de María, el 21 el manifiesto de la mañana y todas las misas en el Santísimo Cristo de la Salud, serán aplicadas por el alma de dicho ilustrísimo señor.

Los Emms. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo, Sevilla y Santiago de Compostela, y los Emms. e Ilmos. Sres. Nuncios apostólicos de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.